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HUSVÉTÜNNEPÉN
Ünnepi köntöst öltöttünk ma­

gunkra. Testünk és lelkünk egy­
aránt. Amaz, hogy e nevezetes 
nap jelentőségére külsőleg is 
felhívja figyelmünket, — utóbbi 
hogy a mindennapos küzdelem 
szennyétől megtisztultan, az er­
kölcs által vallott eszményi el­
vek és az altruismus tanai sze­
rint elmélkedjünk közállapotaink 
felett.

A hús vét — mint a megváltó 
feltámadásának ünnepe — 
megújhodásnak jelkép*. A húsvét 
— mint az Jegiptomi szolgaság­
ból történt felszabadulás simbo- 
lismusa — a szabadságnak szent 
napja. Mindkét irányban a derűs 
és vidám ünnepi hangulat meg­
engedett alkalma. Különösen az 
idén, amidőn mindakét ünnep­
ség ugyan egy napra*) esik

Irta: Dr. Gencsi Samu

sokban hátráltatták természetes tudománya által szentesített másik testvér, ne légy clbizako- 
fejlődését — a 67-iki alkot- többségi elv ősi jogaiba vissza- dott igazságod feliilmaradásán.
mány visszaállításától kezdve helyeztessék. Töltsön el bennün- 
törhetetlenül éli át a magyar két az öröm, a kölcsönös jó in- 
tenaissance büszke és nagy idő- dulat érzése a szabadság eme 
szakát, — hogy ezen állami szent napján, hogy a haza bol- 
regenerálás még nem érte vé- dogitásánál szembekerült testvé­
gét, hogy nemzedékekre eloszló rek letehessék a csata fegyvereit

Csak a történet fogja az örök­
igazság hollétét megállapítani. 
De mindketten egyesüljetek azon 
eszmében, hogy anyátok él, erő­
teljesen szenvedi el az igazság­
keresés ádáz harcát, de örök

megújhodási munkánk csak ak- és a rég óhajtott rokoni ölelés igazság gyanánt csak azt fogja
omoljanakkor ér véget, ha a népek koncert- nemes lendületével 

jében az elsők között leszünk és egymás karjaiba. 
hogy fiaink jelenlegi szembenál- Megújhodás és szabadság! 
Uisa — bárha a mai nap öröme Tavasz és fellendülés! Mily ma­
sokat szenved alatta — mégis gasztosak azon ideálok, rnelyek- 
csak annak bizonyítéka, hogy a^ bői világra keltetek, hogy önma- 
szeretett hazának, mindnyájunk gatok által önmagátokban meg- 
édesanyjának boldogitása, meg-, szaporodva, újabb tavasznak és 
ifjodása a mindnyájunkat össze- fellendülésnek legyetek megte- 
forrasztó közös cél. jremtői! Legyetek ti tolmácsai

A szabadság ezen felemelő annak, hogy a béke ezen 
ünnepe pedig jutassa eszünkbe,! szent napján nem lehet háborog- 
hogy a szabadság becsületes ér-| ni a múltak, nem lehet elmélked- 

amidőn tehát mindannyian a1 telmezése nem engedi meg má- ni a történtek felett! A termé- 

megtisztult felfogás tárgyilagos sok tisztes jogának letiprását, a; szét dicső berendezése, a hatás 
bírálatával léphetünk polgártár- társadalmi élet és a kormányzásj és visszahatás örök törvénye, az 

saink elé és midőn a husvétnak tudománya által megállapított - emberi elme nagy változatossá- 
tavaszt sejtető illatos légköre örök igazságok elnyomását. Ne- ga, mind-mind azt bizonyítják, 
eltilt attól, hogy epések és ke- feledjük tehát, hogy midőn a hogy a társadalmat fentartó és
sernyések legyünk.

A megújhodás ezen öröm­
teljes ünnepe emlékeztessen ben­
nünket arra, hogy édes hazánk 
— bárha földrajzi helyzete és 

az osman invasio elleni őrtállása

*) 1805., 1825., 1913-ban ismétlődött meg 
c kedves alkalom.

magyar politikát sivárrá és ter­
méketlenné tett obstruktió hydra 
feje porba hullott, midőn annak 
vércseppjeiből felsarjadzó tné-

az államokat megépítő örök igaz­
ságok a legnagyobb akadályok 
ellenére is érvényesülnek. Ha az 
egyik testvér azt véli, hogy az ő

regfogak kiirtattak: akkor a sza-^ igazsága az „örök" és hogy az lety 
badság nemes szobra előtt hoz-1 legyőzve, akkor merítsen vigaszt 
tunk áldozatot, mert ez által tét- azon tudatból, hogy igazsága ha 
tűk lehetővé, hogy a kormányzás örök — mégis győzni fog; te pedig

elismerni, ha ti — félretéve a 
kölcsönös gyűlölet várrengető 
szekercéjét, a gyanúsítás messze 
repülő kelevézét, és a rágalma­
zás mérgezett nyilát, —- testvéri 
szeretettel borultok anyátok 
keblére és tovább élesztitek a min­
den magyar ember által ápolt 
örökmécset, amelynek neve: 
„hazaszeretet!“

Miskolczi polgárok! Szeretett 
testvérek! Keressük mi is a meg­
értés és összetartozás belső vilá­
gát, az emberi nemes érzések 
rejtett kincseit! Tanuljuk meg a 
nagy bölcselők ama tanát, hogy: 
„igyekezetünk, törekvésünk, a 
mely a köz boldogságát keresi, 
sohse váljék eszközül az egyesek 
és a társadalom megrontására, 
mert midőn harcaink ezt idézik 
fel: saját törekvéseinkkel, öncél­
jainkkal jutunk ellenkezésbe.“ 

Adjon az Ég mindnyájunknak 
boldog húsvéti ünnepeket!

Fiók-üzlet: Forgóhíd. (Párisi lüző-készlló mellett.)WEGENER UTÓDA „
MINNICH MIKLÓS FEST, MOS, TISZTIT
Miskolci, Rákóczl-utca 16. szám
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Bz Bshüdtbiríság reformja : it, mint egy szellemes jogi irónK 
i elnevezte n „felmentési brüteIi- 
i tiisok“ egész sorozatút.

meg is áll a törvény s ismét visz- 
szahajlik a francia felfogáshoz, 
mert a tanácskozás vezetésén és

Az angol esküdtszékeknél so- a
Irta: Dr. Putnoki Béla hasem fői dúltak elő olyan „felmen­

tési brutalitások“ mint a fran

tanácskozás rendjének és sza­
badságának biztosításán kivid 
más jogkört nem is ad neki, mint

Rövid idő választ el attól a 
magyar igazságszolgáltatásban 
jelentős naptól, amidőn életbe 
fog lépni az Országos Törvény­
tárban kihirdetett 1914. évi 
XII1. te. az esküdt bíróság előtti 
eljárásra és a semmiségi panasz­
ra vonatkozó rendelkezések mó­
dosításáról. A jogászi szakkörök­
nek s köztük legelső sorban az

dás alapeszméje: a nóp-organum dáknál és nálunk. Ha azm ■ / 1 , — .^vvrtlr 1 ill Ilii 1 11 /I 1 Lr it T 1 1bevonása az igazságszolgáltatás­
ba s ős időktől fogva megegye­
zett ebben a kelta, angol-nor- 
mnnn, frank és germán jog, — 
mint amely népeknél keresik fő­
leg ezen intézmény eredetét.

Nálunk néhai Szilágyi Dezső 
igazságügyi miniszter kezdemé­
nyezésének volt köszönhető, liogA

évek biiuügyi judikaturáját te­
kintjük, a Nyuly Mihály, a Ha­
ve rda Mária első, majd az Achim 
pörben a Zsilinszky-fiuk felmen­
tései a sok más eset közül mind­
megannyi mértföldjelzői a ma­
gyar esküdtbi ráskodás dekaden­
ciájának.

Ha

sajtójog reformjával együtt 
törvényhozás rendes kerékvágá­
sából ki lett terelve s a minden
törvényalkotásban megnyilvánu­
ló jogpolitikából itt túlsúlyra ju­
tott a politika, ami természete­
sen intranzigens állásfoglalások­
ra készteti a politikai partbar- 

*eok 1 iizébeu felizgult kedélyeket.
Az ellenzék jogászai azzal 

igyekeznek megstigmatizálni az 
uj törvényt, hogy alkotinanybiz- 
tositékot rombol, szabadságjogo­
kat kasztrál, sőt akadt olyan fel­
fogás is, mely a magyar ügy­
védség ken ver forrásai ellen in­
tézett merényletet lat az uj tör­
vényben s e felfogás attól tart. 
hogy a legszebben csengő piai - 
do ver is sikertelen jogászi tevé­
kenység lesz, ha a Kúria ezen­
túl jogosult lesz egy-egv felmen­
tő ítéletet megváltoztatni.

Azonban akár közjogi, akár 
gazdasági oldalról világítsuk 
meg e kérdést, tény az, hogy 
egy alkotmány-biztosíték, vagy 
egv kar keresetforrása csak ad­
dig bírhat létjogosultsággal, 
amíg
népben fentartsa a jogérzetet, ott 
azonban, ahol egy alkotmánybiz­
tos! t ék na k nevezett jog-intéz- 
niénv igen sokszor megingatja 
a jogban való hitet, mintahogy 
ezt nálunk eddig a jury tette, — 
a fejlődés örök törvényen kivid, 
az okosság, a józanság s fokép a j 
szükségesség parancsolja, hogy 
egv-egy jogi intézmény igenis 
szabályozás, revízió alá vitessék, 
még ha az u. n. alkotmánybizto­
sit ék is, mennyivel inkább, ha 
az egv osztály létérdekét előmoz­
dító intézmény, mert egy állam­
nak csak jog és igazság lehet az 
alapja.

Az esküdtbiráskodás, a jury 
kétségtelenül alkotmány-biztosí­
ték egy állam életében s ennek a 
jogintézménynek az alapgondo

elmúlt1,hogy „elnöki fejtegetésieket tart­
son „javított és bővített“ kiadás­
ban. É 15. §. ugyanis azt mondja, 
hogy az esküdtek tanácskozásánál 
valahányszor az elnök újabb iel­
vi lág'ositást nyújt, vagy újabb 
fejtegetésbe bocsátkozik, a biroi 
tanács másik két tagja, a, vád 
képviselője, a sértett vagy képvi-

. 4, . .. 1 selő je, a vádlott és védője a te-
keressuk az intézmény cső ujt)ól elfoglalja a helyét.

Mit jelent ez? Újabb elnöki fejte­
getést, amihez eddig is joguk 
volt az esküdteknek a Bp. 366. §-a 
értelmében.

A döntés tehát az uj eskiidtszé 
ki törvény szerint is még mindig 
a polgárok kezében van s a bíró 
ság elnöke — last non least — 
egy elegáns statista, akinek a 
tanácskozás vezetésén kívül az 
elnöki fejtegetések felmelegítésé­
ben merül ki a feladata, nem úgy» 
mint az angol jogban, hol a re­
zümét pótló „charge“ egy telje­
sen pártatlan és elfogulatlan el­
nök-bírónak a jogeset összes kö­
rülményeire kiterjedő szakvéle- 
ménve. Ennél az újításnál: a bí­
rósági elnöknek az esküdtek köz­
zé való bevonulásánál tehát a

násait eliminálni az igazságszol- Sokszor percekre -szabott rövid bírói bürokratizmus meg nem
"■áltatásból s kiegészíteni ugyan idő alatt azon kötelesség ele állít- veszelyezteti a jury másik alko
a jogászi szakképzettséget a nép- ja a főtárgyalási elnököt, hogy tá elemét képező neporganum 
orgánummal, a jnrvvel, de úgy, olyan jogi fogalmakkal ismert es- it eletet. Romlátás telia az, 
bogv szakképzett í.iró vélemé- sen meg laikus esküdt-polgárokat hogy c ponton az uj törvény sza-
IIvés útmutatása mellett dönt-, amiknek az elsajátításához jogi badság-jogokat koboz s ha vala-

ÜVVZCbUIlVlv vui i iw.wmiioiw, , 1 . , , , 1
ügwédi kamaráknak igazuk van jlirv az 1896. XXXTIT. és 1897. bejutásának az okát, egyrészt ab- 
ahiian, hogv e törvényalkotás a XX.XIII. és XXXIV. te. által a lián látjuk, hogy a hatarozatlio-

1 sajtóvétségeken felül a közön- zalaira visszavonult esküdt-pol- 
séges büntetendő cselekményekre gárok, úgy mint a frarneia rend­
is'kiterjedő hatáskörrel lett tör- szerben, nálunk is, jogászikig 
vén vés ’intézményeink sorába fel- szakképzett elnök nélkül vonultak 
véve. A magyar eskiidtbiróság vissza sokszor élet-halál felett lia- 
megalkotásánál két nagv minta tározni, egy röpke jogi tanfolyam 
feküdt a törvényhozás előtt: a emlékével lelkűkben és lehetetlen 
francia és az angol. A francia es- kérdések tömkelegével az „esküdt 
kiidtszékot annak idején politi- doyen“ nr kezében. A bíróság el­
írni tendencia nevelte nagyra s a nőkének a fejtegetése ez a nnma- 
főeélja az volt, hogy függetle- tűr jogi szaktanfolyam laiku- 
IIilse a, bírói hatalmat az igazga- sok számára, aminek a szülőany- 
tási, vagy kormányzási hatalom- ja a frarneia perben alkalmazás­
tól. minden tekintet nélkül arra, ban volt resumé, amit azonban a 
hogy kedvező, vagy kedvezőtlen francia rendszer még 1881-ben el­
halása lesz-e ennek az igazság- törült, mint egy hasznavehetet- 
szolgálatásra. Viszont az angol lennek bizonyult irányzatos el- 
esküdtszék mást nem akart, mint nöki előterjesztést. Ez az elnöki 
puszién a bürokratizmus tulka- fejtegetés nálunk sem vált be.

son a jury.
Ali szeretünk gyakran hivat­

kozni arra, hogy az 1897. 
XXXIII. és XXXIV. te. megál­

lás arra, hogy egy. hutásánál az angol rendszert fo­
gadtuk el mintának s indokoljuk 
ezt azzal, hogy a mi esküdt pol­
gáraink nemcsak lelki ismeretük 
szavára hallgatva, mint a fran­
ciák. de a törvény értelmében is 
tartoznak ítélni, mint ez az an­
gol jurynél van. A valóság azon- 

I ban az, hogy juryeink verdiktjé­
ben a legtöbbször a francia szek 
lem kisértett, mert igen sokszor 
nem a fennforgó bizonyítékok, — 
de ellenőrizhetetlen benső sejtel­
mek alapján ítélkeztek eskiidt- 
joink, nem egyszer nyíltan arcul 
csapva a törvényt. így történt 
azután, hogy az a sokszor érzel­
gősségig menő és a tételes törvé­
nyen felül álló subjcktiviznms, 
amit a francia rendszernél sem 
volt alka'ma egyes esetekben a 
francia esküdtbi ró s ág n a k is ki­

lat a tiszteletreméltó kell, hogy | egészitését képező bírói tanácsnak 
legyen minden szabadságszerető i visszaszorítani, nálunk is megtér 
ember előtt. Az eskiültbirásko-1 mette a maga káros gyümölcse­

id őképzettség kívántatik meg, — 
sokszor olyan jogi fogalmakat kí­
sérel meg beléjük plántálni, a 
mikkel még a jogi szakirodalom 
is mint evolúcióban levő kérdé­
sekkel foglalkozik. Ezt a rövid jo­
gi cursust, az elnöki fejtegetést 
az uj törvény az 1894. évi XIII. t. 
v. 12. és 18-ik §-a azzal az érthe­
tetlen és indokolatlan Amltoztatás- 
sal, hogy az elnöki fejtegetésnél 
eddig biztosított nyilvánosságot 
kizárja, fentartja, éppen úgy, — 
mint eddigi eljárásunkban, elzár- 
ván azonban továbbra is a bíró­
ság elnökét, hogy véleményt nyil­
vánítson a bizonyítás eredményé­
ről és a bizonyítékok mérlegelé­
séről. Az uj törvény 15. szakasza 
azonban már szakit az eddigi 
rendszerrel annyiban, hogy nem 
hagyja magára a 12 esküdt-pol­
gárt, mert kimondja a szakasz 
élén azt a nevezetes újítást, hogj 
az esküdtek tanácskozását a bíró­
ság elnöke, tehát a jogászi szak- 
képzettséggel bi ró főtárgyalási 
elnök vezeti. Ez egy lépés már 
az angol jog felé, de itt azután

ki azt hiszi, hogy a fejtegetéseit 
foldozgató elnök jelenléte ezen­
túl az esküdtek tanácskozásában 
bensőbb jogászi értéket fog adni 
a verdikteknek, — ám legyen az 
illető hite szerint, de annyi bizo­
nyos, hogy addig, amíg a bíróság 
elnökének még mindig ilyen pas­
siv7 szerep jut az esküdtek tanács­
kozásában, — az esküdtek a dön­
tésnél tévedhetnek.

Az esküdtek tévedését eddigi 
eljárásunkban igen sok körül­
mény mozdította elő, amik közziil 
csak egy pár fontosabb körül­
mény megvilágítására szeri tko­
zom. Sok szó esett már arról, — 
hogy hazai jogrendünkben nem 
kielégítő az esküdtek képesítése. 
Az esküdtbiróságok szervezetéről 
szóló törA7ényjavaslat az eskiidt- 
képesitést eleinte 24 éves életkor­
hoz kívánta kötni, a törvényho­
zás azonban az esküdtekre nézve 
a 26 éves kort fogadta el az es- 
küdtképesités korául, összhang­
ban azzal az életkorral, amelyben 
a hÍA'atásos bírált kinevezhetők. 
A külföldi esküdtbiróság’i szerve­

ző
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divatáru-üzletében Miskolczon, Széchenyi-u. 56-53. sz„ alatt
a Megay-fóle cukrászda éa a Forgóhid között, megkezdődött ismét az elárusitás szi- coOD
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zetek legnagyobb része azonban 
a 30 éves kort fogadta el és vall- 
jug meg van is ebben rétió, mert 
van sok olyan motívum az élet­
ben, a minek a megértésére és el­
bírálására (családi béke feldulása 
stb.) csak előrehaladottabb kom 
egyén képes.

Eskiidtképesitési rendszerünk­
nek másik nagy hátránya az, — 
hogy az esküdtbirói szolgálat alól

vez. Hiszen a fővárosban, ahol a hogy eltekintve a közmunkák 
ciklusok sokkal sűrűbbek, mint a' aránylag csekély voltától, az épi- 
vidéken, ennek a mentességnek 
még van értelme, de a vidéken 
nagyon sokszor hiányát érzi a 
kriminális jury az intelligensebb 
társadalmi osztályoknak. Egy 
pcliglott államban, mint aminők ezen embei-ek egyenesen rá van- 
v,g,„„k 10 korom, egyenes »
lami adóhoz kötött vagyoni cen- lönben az építő ipar zömét képe- 
zus mellett az értelmiséget sokkal zik.

változatlan átalánylmi tettem 
„. ... ajánlatot és összesen 1193 koro-

toiparoson nem segit és legfeljebb nával voltam drágább, mint egy 
csak vagyonos vagy hitelt kapó' idegen vállakozó, aki a város al- 
vallalkozókat juttat imitt-amott tál előirt rossz terv alapján 
egy-egy munkához, de a reászoru- ' ' "
ló kis embernek közmunkát vé­
gezni teljes lehetetlenség és igy

éppen az intellektuelnek nagy ré- jobban be kellene vonnunk az es­
szét mentesiti. Lelkészek, gya- kiidtszék intézményébe, mint- 
korló orvosok, néptanítók, az in- ahogy ezt a fennálló törvény te 
telligens hivatalnoki kar egy je- szi. 
lentékeny része mentességet él- Folytatjuk.

Bz Építőipar válsága
Ungár Már a mizériái! szanálásiről

(A Reggel tudósitójától.) Nincs 
talán aktuálisabb kérdés jelenleg 
a magyar közgazdasági életben, 
mint az építőipar válságának kér­
dése, érdekesnek tartottuk tehát 
felkeresni ez ügy egyik alapos is­
merőjét: Ungár Mór mérnököt, 
aki következőket volt szives A 
Reggel számára mondani:

— Az épitőiparról beszélni tu_ 
lajdonképen teljesen fölösleges; 
hiszen ezen ipar köztudomású be­
tegségéről már annyit írtak, hogy 
újat mondani szinte lehetetlen­
ség.

— Egyetlen iparág sincsen, 
mely oly szoros összefüggésben 
volna a pénzpiac helyzetével; és 
ha a pénzpiac helyzete bármely 
oknál fogva kizökken normális 
menetéből, legelső sorban az épí­
tőipar érzi meg, főleg Magyaror­
szágon, ahol általánosságban

kevésbbé vagyonosak közül ilyen 
közmunkát megpályázni, az oly 
bizonytalan és drága mulatság, 
hogy bizony az embernek el meg) 
a kedve.

Kiírnak egy munkát; a pályá­
zónak az iratok megszerzése, a 
helyszíni tanulmányozás pénzébe 
és idejébe kerül. Beérkeznek az 
ajánlatok; indokolatlanul hetekig 
eltart azoknak átszámítása, még 
indokolatlanabbal további hete­
kig eltart, mig az illetékes fórum 
dönt; hetekig eltart továbbá, mig 
a munkát el nem nyert vállalkozó 
bánatpénzét vissza tudja kapni s 
igy előfordul, mint oéldául a. 
mezőkövesdi járásbíróságnál je­
lenleg is előfordult, hogy a ver­
senytárgyalás .1914 január elején 
megtartották és most e sorok Írá­
sakor semmi döntés nincsen és 
legalább is 200,000 K, szóval ket­
tőszázezer korona értékpapír fek­
szik teljesen indokolatlanul az

csakis ipari kezdetleges ‘ stádiu-! állampénztárba, a pályázók pedig P™. 
i *111 < 1 • ti.__ mAhAtnf>k n sninvatfllhn. nmiARzra 1,11

--- A magánépitkezés pedig a 
szó legteljesebb értelmében ma 
még meg vau bénítva. Ez idő 
szerint ezen semminemű kilátás 
nincsen a helyzet javulására, — 
főleg vidéki házaknál; mert ha 
imitt-amott egyszerű kamatos 

i kölcsön folyósittatik is, hosszú le- 
I járatú amortizációs kölcsön vagy 
j egyáltalán nem, vagy csak igen 
I súlyos feltételek mellett folyó- 
í sittatik, de csakis fővárosi há- 
!zakra.
j — Miskolczra a városi közműn- 
: kák terén igen nagy feladatok 
I várnak, de termesztésen határt 
I szab mindennek a város pénzügyi 
I helyzete és a polgárok teherviselő 
1 képessége. A programmot a pol­
gármester ur megadta, azonban 
már itt kell a város vezetőségét 
figyelmeztetnem, bog)- az eddig 
követett rendszer a város érdé 
keinek nem felel meg. Nálunk a 
helyi ipar a város részéről kellő­
leg támogatva nincsen, amit fő­
ként az a körülmény bizonyít. ----- 
hogy 30 évre visszamenőleg alig 
van 2—3 olyan nagyobb akár ál­
lami, akár vasúti, akár megyei, 
akár városi létesítmény, a me­
lyet a helyi ember alkotott volna.

Állami és vasúti létesítmények­
ről nem beszélek, mert elvégre is 
ezek az ország közpénzén létesül­
nek; van ugyan több eset. hogy 
a város, a helyi képviselő és ipa­
ri érdekeltség erélyes közbenjárá­
sára az állam és a vasút a helyi 
ipart előnyben részesíti, de ezt 
szabályul felállítani nem szabad 
és magam részéről ezt helytelen­
nek is tartom, mert az orszá %kö% 

létesülő munkáknál az or-
mehetnek a sóhivatalba panaszra.

Tőkéjük vagy értékpapírjaik le 
lévén kötve, nem pályázhatnak 
máshová, vagy ha oly szerencsé­
sek, hogy banktól kölcsönt kap­
hatnak, fizetik a magas kamato­
kat és szaladhatnak a girók után. 
így van ez minden közmunkánál, 
az államvasuti és állami vasgyári 
munkálatoka kivéve, mert e két 
utóbbi helyen a mi viszonyaink-

mokról lehet beszélni. — Hogy a?, 
építőipar miért függ annyira ^ a 
pénzpiactól, egyszerű magyaráza 
tát abban leli, hogy eltekintve a 
közhatósági építkezésektől, a ma- 
gánépitészet 99% kölcsönből fe­
deztetik. A.

— Amint a kölesönforrás be­
dugul, megszűnt az építőipar; de 
nemcsak a szorosan vett építő­
ipar szűnik meg, hanem az ezzel hoz képest meglepő gyorsasággal 
kapcsolatos iparágak is. A leg-, intézik el a pályázatok eredmé- 
ntöbbi 2 és fél év szomorú példá- nyét.
ját adta annak, hogy mit jelent! — Ha meg már valaki véletle-
Magyarországon az építőipari niil legkedvezőbb ajánlatot tett is, 
pangás és ezen mitsem segit az, abból nem következik, hogy meg 
hogy imitt-amott egyik másik is kapja a munkát, bármily kifo- 
közmunka készül, avagy annak gástalan is, mert illetéktelen pro- 
iétesitését természetesen dobszó tektiók folytán igen gyakran a 
mellett kilátásba helyezik. Annál legmegbízhatóbb cégek is elesnek 
kevésbbé, mert az egész világon a munkától.
sehol nem létező, de nálunk álta- — Da ha már minden akadály 
lános szabályt képező nehézségek mellőzésével meg is kapta az iHe­
ti közmunkák körül a nem nagy tő a munkát, akkor kezdődnek a 
vaevonu ember részére a közműn- nehézségek, a pénzek folyósitásá- 
kúklioz való liozzáférhetést szinte nál és a lebonyolításnál, melynek 
lehetetlenné teszik. Vngv ha már se hossza, se vége nincsen. Ez a 
sikerül is egyiknek-másiknalc n közmunka! Nyilvánvaló tehát.

nden polgára egyenlő el­
bánásban részesítendő, tekintet 
nc'Ikü’, arra, hov hol lakik.

— Másként áll a helyzet városi 
munkánál, és e tekintetben előbbi 
állításomat fetartom-. Sőt nem­
csak ezt állítom, hanem azt is,

pár­
názott Pénzügyi szempontból 
neki ítélték oda. Ámde a minisz­
térium a terveknek a versenytár­
gyalás után való felülbírálásánál 
a városi rossz tervet módosította 
és e módosítások 3000 kor. többle­
tet okoznak és igy áll azon furcsa 
helyzet, hogy a város fizetett egy 
rossz tervért 1000 koronát és en­
nek a kivitele mintegy 2000 ko­
ronával kerül többe, mint a ho­
gyan én ajánlottam. Vagyis ezen 
hídnál eddig kidobtunk valóban a 
leghaszontalanabb módon 3000 
koronát es a mellett nem tudjuk, 
hogy vájjon végeredményben mi­
be fog a hid kerülni.

— Nagyon tartok attól, hogy 
az előrelátás hiánya a nagy köz­
munkáknál még jobban meg fog­
ja magát bosszulni. Más város tá­
mogatja helyi embereit, Miskol­
cion csak a legnagyobb erőfeszí­
téssel lehet egy-egy helyi iparos 
ajánlatának elfogadását keresz­
tülvinni, a mire az Erzsébetién 
aszfaltozás szintén igen jó példa.

— Ezen eddig követett praxi­
son segíteni kell és ha netán egy 
kis látszólagos áldozatába is ke­
rül a városnak n helyi ipar támo­
gatása, annál is inkább meg kell 
tennie, mert hiszen saját polgá­
rai tartják fenn a várost, nem 
pedig az idegen.

M agánépitészettel legri tkább 
esetben foglalkozom és igy tár­
gyilagosán mondhatok vélemnyt. 
Tény. hogy helybeli háztulajdo­
nosaink előszeretettel fordulnak 
idegen építészhez és iparoshoz. — 
Azoktól minden jó; azokkal szem 
ben a háziúr elnéző és természe­
tesen többet fizet nekik, mint a 
helybelinek. Hiszen olyan árak­
ról, a minőket például az osztrák­
magyar bank fizetett, a helybeli 
építészek álmodni sem mernek! ’ 
Meg sem kérdeztek miskolezi épi 
teszt ennél, épen ugv, mint a ho­
gyan a mostan felépült Hag- 
gemnacher-féle sörraktárnál sem 
kérdeztek meg miskolezit. Sok 
más ilyen eset van, melynél a he­
lyi ipar mellőztetik. A miskolezi 
építőipar a szó legteljesebb értel­
mében magára van hagyva, kere- 
setforrásai a legminimálisabbak, 
ellenben adó terhei, beteg és bal-

hogy a helyi létesítmények éppen - e8et -.pénztári, továbbá más kiadá- 
;í-.hely», -Par mellőzese miatt min- gai a legnagyobbak. A legkissebb 
dig drágábban létesülnek, mint foltozó kőműves majszter több. 
más varosok létesítményéi; ez pe- terhet, visel, mint az ügyvédek, 
dig a kellő előre nem látásból es orvosok és kereskedők ‘ legna- 
a Pályázatok meg nem értéséből gvob része. Kereset nincsen, de-

teher az bőven van. Ez a szomo­
rú helyzet.

1-i — Kérdés, hogy ezen hogyan
ehet segíteni? Legelső sorban a

ve voltam, de mindazonáltal kény 
leien vagyok a Soltész Nagy Káí 
mán-utcai hidat felhozni.

— A leghaszontalanabb módon 
kidobott a város 1000 koronát ter­
vekért, holott a keresk. miniszté­
rium által követett gyakorlat sze­
rint tervek a váltakozótól díjtala­
nul beszerezhetők. Ezt illetékes 
helyen elő is adtam. Kaptunk 1000 
koronáért egy a minisztérium ál­
tal kivitelre el nem fogadott ter­
vet.

— A kiírás teljesen szokatla­
nul történt. En saját tervemmel

közmunkák létesítésével; továb­
bá oly intézkedésekkel, hogy a 
kis ember is hozzájuthasson köz­
munkához. Szükséges az olcsó hi­
telnyújtás ngy az építtetőnek, — 
mint az iparosnak (de nem a hi­
telszövetkezet módjára) és végül 
minden intézkedés megteendő az 
építkezés olesóhbitására. Es itt 
megint eljutottunk egy olyan 
ponthoz, ahol igen sokat lehet 
tenni.

divatáru-üzletében Miskolczou, Szeehenyi-u 56-53. sz, alatt
a Megay-féle cukrászda és a Forgóhid között, megkezdődött ismét az elárusitás szi­
gorúan szabott árak mellett. Nagy választék láSZIHI, iámét OÖaftg és DimyMCIDjfl ksbflgjttbil.
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Építkezési szabályrcndeíe-(után adómentes korban nettó (5%-[ja a főzés tudományát és abból
(ha ugyanis saját tőkéje y; nagysága vagy ő méltósága“leink és a város által támasztott; ot kap, .

követelmények indokolatlan mó- van) és igy nyilvánvaló, hogy n„v Stí tU(]na rántást csinálni, 
,io„ mesdrafíitpák ,az építkezést. » kl'mí'n>' <**<» O™™1

valódi építőipari fellendülésről! A szerző első sorban úgy kony- 
boszélni srm lehet. Addig csak nyit a gazdasszonyon, hogy az év 
tengődés ez, deliem ipar, főleg vi-| mjnd a 365 napjára előírja az
doki városban. ebédet, még a ,„hosszú napra“ va-

— Az építőiparnak egvik orJ . ° , , . „ . _r .

varos bazalt kő lap járdát, bazalt-; hogy követelésé teljesített mun-, kői ebédelni csak igen bizalmas 
kő folyókát, makadámutat előír káért biztosítva nincsen es^ egy j es zártkörű tarsasagban szokás, 
és követel, ellenben ő maga a sa- rosszakaratú építtető az építész, A könyvecske táblázatot ma-

jogos járandóságától baimikoi {iZ egyes ételek vegyi Össze-

Az engedélyezésnél egy kissé li 
berálisabb gondolkodás nem ar- 
tana. Nem ártana, ha az olcsóbb 
területeken való építkezést hoz­
záférhető utakkal előmozdítaná 
a város, mert igen furcsa, hogy

ját utjain még csak salakjárdát 
sem ad, világításról nem is be­
szélve. Indokolatlan méreteket 
követelnek és egész joggal mond­
hatom, hogy ezen követelmények 
az építkezést, főleg a kis lakások 
építését 25—30 %-al megdrágít­
ják. Ugyanakkor, midőn a város 
saját maga által tervezett állan­
dó jellegű szükséglakásoknál ol­
dalba rúgja (egész helyesen) az 
építési szabályrendeletet és 
igyekszik olcsón építeni, hogy 
kamatozását annyira amennyire 
kihozza, ugyanakkor a magán- 
épitkezéssel szemben oly kíván- ^ 
súgókkal áll elő és oly feltétele­
ket szab, amelyek az építkezést’ 
25—30 %-al megdrágítják. Az 
építkezési anyagok vámjaival és 
számtalan más illetménynyel 
szintén drágítja. Tetejébe mind­
ennek a rendőrség kihágás! eljá­
rásaival zaklatja az építészeket s 
annvira megv már a dolog, hogy 

költségeibe

ütheti a nélkül, hogy egy évtized-, ■■re menő pereskedésen kívül bar- tételéről, jelesen abenne levő fe-
mely más nt redelkezésére állana, hérnye, zsir es szenhydrat alkat- 
hogy vagyonát megmenthesse. — részekről, úgy hogy mindenki ki­

keresheti a néki legalkalmasabbKülföldön ez már rendezve van, 
elvként, hogy az ingatlan felel az 
építésznek és igy nem fordulhat 
elő azon eset, hogy az építtető az 
építész munkájára vesz fel hitelt, 
de az építészt nem fizeti ki.

— Egy másik betegség a mű­
szaki bíróság hiánya. A jelenlegi 
bíráskodás mellett a legalapta­
lanabb módon évekig húzható 
egy építési per és addig az épí­
tész lesheti a napot, de pénzéhez 
nem juthat; ha pedig meg^ is 
nyeri már a pert évek múltán, a 
költségek megeszik és esetleg 
nincs is módja követelését behaj­
tani. Mindkét betegség orvoslás­
ra szorul.

Általánosságban az építőipar és 
az ezzel kapcsolatos más ipar 
ágak nagyon is megérdemlik az.. .. ■ ,, .-»7 ve -i t a,, v* J ,1 n n /,* ZI rí rl '1H il'l* rminden építész a költségévé a Jóslást annal is 'inkább, mert 

kirovandó bírságokat felveszi. Az ^ .porofc foglalkoztatják az
összmunkásságnak 60%.át.építési anyagok Miskolczon sok­

kal drágábbak, mint más városok­
ban. A tégla, homok, kavics, mész 
munkaerő stb. mind drágább, — 
mint például Kassán, Debrecen­
ben, nem is szólva Budapestről.

Ha tehát mindezeket figyelem­
be vesszük, tényként kell megál­
lapítani, hogy az építéssel foglal­
kozók helyzete nagyon súlyos és

ételeket és azokat — mint egész­
ségtani faktorokat — saját por­
hüvelyének észszerű fejlesztésére 
fordíthatja. A kivételek — t. i. 
akiknek nincs mit enni — a szer­
ző által figyelmen kívül hagyat­
tak.

Nemzetgazdasági fejtegetések 
a behozatal és kivitelről1*) egy 
tudós orvos táplálkozási néze­
tei2*), a konyhapénz szaporításá­
ra szolgáló konservreceptek3*), 
uj ételek és egyéb felejteni va­
lók beírására szánt üres lapok4*), 

““ja jövő kiadásba bevezetendő 
nagy mosási jegyzéknek most 
még üres helye6*), kedves tarka­
ságban kergetik egymást, úgy,

Főszerkesztői levél
Miskol ez és Borsoomegye bájos 

vagy kedves, szép vagy okos,
bizonytalan, viszont az építtető vagy szellemes, gazdaságos hazi- 
is rémdrágán fizeti meg a munkát asszonyához! 
melyből a legtöbb haszna azon. Tisztelt hölgyeim! 
ban a városnak van. _ Valamelyik jelző mindenikre

— Az építkezési kedvet polgár- ppp, ölyikra három is! Csúnya
mesterünk a pótadó megbosszul)- f,s v('n tudtommal egy sincs önök 
látásával fokozi akarja. Minden- között és igy bizonyos vagyok 
esetre előny, de nem olyan előny, ])Pniie> hogy a legújabb szakács 
hogy ennek a kedvéért bárki is könyvre vonatkozó üzenetemet 
építésre elhatározná magát. harmatos és üde hölgycsokor fog

— Nézetem szerint az anyago ’ ^ holnapi szent husvéton tudó
olcsóbbá tetele, mindenfele va- J , 1 .
mok és illetékek megszüntetése, a másul venni.
munkaerő olcsóbbá tétele az által, Tehát Komáry Erzsébet leve-
liogy olcsó lakásról és élelmezés- megírta. Már t. i. az ő pof
ről gondoskodunk, a hivatalos . . háztartás szakácskönvvének 
utón tett akadályok es szinte le- b '
lietetlen követelmények helyett 1,1111,1 a 114 levelet es szívesen al- 
hivatalos támogatás, olcsó hitelek lapítom meg, hogy ezen levelek 
megszerzése és nyújtása, a beteg- nem hiába Írattak. Annyi okos 
pénztári és biztosítási törvény (ys hasznos dolog van ott össze-
megváltoztatása, a nagy halmozva, hogy még a válogatás
bek és más állami illetmények . , ’ , . .. ■ ,
csökkentése (pld az agyonadmi- 18 gondot okoz A szerző, mint 
nisztrált beteg- és balesetpénztári gyakorlati érzékkel bíró hölgy 
teher) mindezek oly tényezők, me- Ugy látszik, tudja, mi szerint az 
Ivek a pótadómentesség kiterjesz- uj. a férj ok szivébe 
tésével együtt igenis hozza fog- keresztül vezet és . 
nak larulni az építkezési kedv to- „ , , . .... ...
kozásához és a pangó építő ipar 110 eleiekkel kövezi ki.
fellendüléséhez. A miskolezi épi- Főelőnye a könyvnek, hogy a 
tőipar ezen támogatások nélkül pnjgári háztartás az irányadó. — 
fellendülni nem fog. . ]gaza van, akinek sok a pénze,
JSÄ Ä »"“k * “ f=i»=” h«*

kács-profeesorok. Például a re­
ceptek igy szóltak:

„Yégy egy deci langyos tejet, 
tégy belé egy borjú fejet, tedd 
be dunsztba egy órára, szűrd le 
aztán akkorára.“ A szerző nem 
tegez senkit, hanem altrnistikus 
alapon áll. Mindent ő maga csi­
nál. Ott van például a kalarábé 
a 111. lapon, mely igy szól: „5 
ökörnyi kalarábéról a gyükértől 
kezdve lerántom a héját (nem té­
vesztendő össze a héjjá madár­
ral), ha kell, meg mosom. Vagy 
fel metélem vagy felgyalulom.“ 
Van a könyvben 295. ételrecept, 

a mit önöknek kellene megcsinál­
ni és erre, a mi derék szerzőnk 
maga vállalkozik. Nos hölgyeim 
nem kötelességünk-e ezen altruis- 
must honorálni?
A honorálás módja nagyon egy­

szerű és elmés. Az ember elmegy 
a legközelebbi trafikba. (Toilette; 
áttört harisnya, kivágott cipő, — 
tangó felöltő és cap-hand kalap). 
Ott elegáns mozdulattal vásá­
rolsz piros postautalványt. Az­
tán hazamégy és pihensz. Al­
vás után az utalványt kitöltjük 
igy: „4.50 fillér. T. Komáry Er­
zsébet úrnő ő nagyságának Buda­
pest II., Batthyány-utca 59.“ Ez­
után langyos fürdő, alsó idorri- 
duzzanatok-massage és manicu­
re. Ezt követi a főpostára valóhogy a főzőnő esetleg beléjük.

mélyed, megfeledkezik a spóron 11 ^ (Toilette: tangó harisnya, 
rotyogó ételről és az — oda koz- kefir cipő, gyöngytyuk felöltő és

orpington-kalap.) Itt feladjuk 
azon 4 kroncsit és 50 fillért, iné­

inál.
Diesérőleg emlékezünk meg i' .

azon újításról, hogy a szerző sza-1 ( ^1111111" % jóltevőnk a kony-
kit a főzés terén eddig elharapó-j i:iPeilz kereten kiviil más is meg
zott goromba tónussal. Eddig 
mindig parancsolták ezek a sza-

szivéhez a gyomron 
keresztül vezet és ezen utat kitti -

1*) Ez nem identikus azzal, a mikor 
amikor Kati behozza a cousiniát a sa- 
lonba és kiviszi neki a spaizból a liba­
májat. j

2*) Ez a táplálkozás nem azonos aj 
tudós orvos egyéni táplálkozásával. Itt 
azon elvnek hódol, hogy a mennyiségre 
nem szabad súlyt helyezni; ellenkező-’ 
leg azt tartja, hogy: inkább finomabb fű­
szeresebb és változatosabb legyen a 
koszt, de akkor aztán legyen bőséges is.

3*) Például: az ember a konyhapénz­
ből megvásárolja a nyári baraczkot, — 
mint konservet eladja a barátnőnek, a 
kinek toilette miseriái nem engedték a 
befőzést. A pénz, mint extra jövedelem 
a toilette! szaporítja. A hiányzó kon­
zerv? Uram fia! Az olyan egyszerű. — 
Meghozatjuk könyvre a fűszerestől.

4*) Ezek az üres lapok olyan kedve 
sek! Valamennyi fehér! Mindegyik élén­
ken emlékeztet a Lili naplójának fehér 
lapjára! Kár, hogy mindössze 7 fehér lap 
van belekötve! Mit csinál az ember a 
hónap többi napján?

5*) Mióta a kutyamosó terzettet hal­
lottuk a nemtudomkában, átéreztiik, •--! 
hogy a nagymosás bir némi fontossággal 
a gazdaasszonyok életében. Ezen ötlet-! 
bűi fakad a mosási jegyzék piramidális 
gondolata i

szavazott és mert ilyen behatóan 
foglalkozunk a házvezetéssel, — 
attól a férj ugy megkócsagoso- 
dik, hogy 196-ik által lep meg 
bennünket a már korábban ki- 
zsorvált 24 paradicsommadár —. 
keretében.

Szép ünnepeket!

Ügyes
férfi ing varrónők
nagy javadalmazás mellett

felvétetnek.
Ci it a kiadóhivatalban.

Kapható mindenütt
lilMliüT < jiiiuiiiiiiuiuiii!ii'

REINER DAVID
butorrektére

Miskolci, $zéclienvl-u. 88.

Állandóan raktáron tartok mfinsztajosok által készített háló, ebédlő, 
urlszoba és szalon berendezéseket.

25 Mániákkal olcsóbb, mint bárhol.
Ab általam eladott műbutorokért 10 évi jótállást vállalok. Hitel minden 

hitelképes egyénnek áremelés nélkül.
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T\ budoártól 
a kabaréig

Mi^kolczi urileány 
Konstantinápolyban

I francia színtársulatok játszanak,
I tizenegytől kabaré van. Nekem a 
i Taxim-ban van szerződésem. Ide 
' jár a legelőkelőbb török publi­

kum. A másik varieté is elegáns.
; Ezenkívül meg tömérdek kisebb 
! nagyobb mulatóhely vau. A mu.
1 lotó közönség nagy részét a török 
1 tisztek, diplomaták és állami hi- 

(A Heggel tudósítójától)) Alig Vatalnokok teszik ki. Nemrégen 
néhány nappal ezelőtt eg> nagy* azonban Enver bey megtiltotta 
világi eleganciával öltözött un- a tiszteknek és a diplomáciai hi­
ttő tüut fel a miskolezi korzóim vataiuokoknak, hogy nyilváno 
Fino mszabású kalapja mellett^ gan mutatkozzanak. n 
értékes paradicsom- madár . toll __ Ember beyt nem ismeri 1
pompázott, iehér hermelinje ke- __ Személyesen is volt hozzá
estesen csókolta körül nyakát és szerencaém. Nagyon kellemes, 
amerre csak elhaladt, mindenütt eurbpaj műveltségű, udvarias úri 
valami különös illatú partom embej.
-esik jelezte útját. Az elegáns nő: *
Hauser Margit kabarészinésznő.. — a\z artistanők boy élnek a
Miskolezi (származású urileány,I török fővárosban? 
állandóan Konstantinápolyban, _ ^z idegen artistanőket jól 
lakik, csak látogatóba jött haza fjzet jé] keresnek és a legtöhb. 
Mit-ikolczra, je vayonra tesz szert. Ha angolul

franciául vay (olaszul beszélnek, 
A Reggel munkatársa felke-. gy0rsab])au és könnyebben hol 

i'cste iaz idegen színpadokon;, dogulnak. Esténként megkeres- 
nagy sikerei játszó hölgyet. _ j hetnek 200—300 franl

a divatnak, mint Budapesten, na­
gyobb a fényűzés.

— A környéke szép a város­
nak ?

— A kirándulóhelye fejedel­
mien. Négy szigete valami cső 
dálatos. A Brinkipó, Halke, An 
tigóne és a Prit szigetek nagyon 
tereseit helyek.

— Sokat szórakozott í
— Nagyon kihasználtam az 

időt. Gyakran kilovagoltunk a 
törnyékre. A társaságunk min­
dig kellemes volt. Szívesen em- 
ékszem visza ezekre a kedves, 
mullattató napokra.

Hauser Margit még sokat be­
szélt a konstantinápolyi szereplé­
séről, sikereiről és ottani életéről, 
majd törökösen búcsúzott:

— Salem alejgum...

hetnek 200—300 frankot is. Az 
utóbbi időkben sok mayar és 
orosz trupp özönlött be a város­
im.

—Első perctől kezdve a Taxim 
ban játszott!

— igen. Ezerötszáz frank havi 
fizetésem volt. A szerződésem 
még továbbra is szól. Most kei 
hónapig pihenni akarok, azutan 
visszamegyek.

— Meg van elégedve a helyze­
tével? '/-

— Most már örülök, boy nem 
leiem színésznő. Vidéken szegé­
nyesen, kiszámítva élni, ez bor­
zasztó. Színésznőnek indultam. 
Miskolczon fel is léptem. Beyér­
iéin Takarodó cimü drámájában 
játszottam a fő női szerepet. Ha­
mar meguntem. Jobb igy.

*

— A megélhetési viszonyok 
milyenek?

— Kedvezőek. Nézze ezt a bér­
inél int. úgy e szép?

Nagyon.
Háromezer két száz f ran k ért

Mikor jött haza Konstanti 
íápol y hói ?

— Hónapokkal ezelőtt mentem 
,. török fővárosba és nemrégen 
jöttem el.

— Hogy érezte magát a kele­
ten!

— Mondhatom kitünően. K ons 
tautinápoly most fejlődik a leg­
nagyobb arányokban. Most ké­
szül a városban a villanyvilágí­
tás, most rakják le a vízvezeté­
ket, számos gyár vau épülőfélben 
és minden irányban uj szellem 
kezd életre kapni.

— Van sok magyar«, város­
ban? ^

— Hát hol nincs magylar? Én
úgy hiszem, hogy még a fok föl­
dön is vannak magyarok. Kons­
tantinápolyban egyébként a kü­
lönféle nemzetiségűek összetar­
tanak, igy a magyarok is egy­
másra vanak utalva. Legutóbb 
nagy álarcosbált rendeztek. A tö­
rök farsang nagyon szép és szí­
nes. Vau olyan lámiás és eleven, 
mint a nizzai, csakhogy nincs 
-olyan nagy; világhíre. j vettem Azért olyan olcsó, mert a

— Lene szives valamit mon-j lázárokban nincs szezon és min-j 
Jani Konstantinápoly éjszakai Jent potom áron adnak. Vettem

egy szőnyeget, amelyet Ázsiából 
káp- hoztak ötszáz frankéit. A normá-j

az

Oktatás
vetítőgépekkel

Borsodmegyei tanfolyamok
(A Reggel tudósítójától.) Az 

országos közművelődési ta: 
nagy súlyt fekttt az ország 
túrái is fejlődésére, igy tö1 
között Borsodmegye haladó 
is. A megyében több helyen 
ködik jelenleg is olyan tanfo 
lyam, ahol irni.olvasésra és a: 
elemi ismeretek elsajátítására ta 
nitják meg az embereket. Az ős: 
folyamán érdekes szemléltető ok 
tatással gyorsítja meg a közmű 
velődési tanács a tanítást. A me 
gyében több községben, Mezőke. 
vesztesen, Mezőkövesden, Sajó 
szentpéteren és még néhány fa

falusi emlierek közül 
ki. Ezek a kezelők 
.sajátítják majd el - a sz

életéről ?
Nagyon szép, szinte

az oktató tanfolyamon kezel 
Ezek a szemléltető oktatások, 
melyeknek előadói a községi 
nitók lesznek, nagyban elő fog, 
segíteni a nép művelődését.

•ázatos. Csupa vidámság, kedves lis időkben öt-hat ezer frank 
uingulat, elevenség itt minden ara. 
nihelyst leszáll az est. Két. nagy 
varietéje van a városnak. — Az

A török nők milyenek? 
Hetározottan szépek. A ha-

igvik a „Taxim“, egy ragyogó,' jukat ujaban vörösre festik. Egy 
ilegáns és x főúri kényelemmel Henna nevű növénnyel mossak, 
«rendezett hely a tengerparton.j amitől a haj gyönyörű vörös 
\ szilntos helyiség ablakai a szint kap. Az arcukat a gazda- 
ívilt tengerre néznek. A nyári gabb hölgyek Jan nevű , megsa-j 
lónapokban este 11-ig ‘ operett- vanyitott tejjel fiirösztik. Kons 
előadások vannak, — elsőrangú tani inápolvbaii jobban hódolnak

felvétetik

Uránia
lag Mozgészlnház (Srtchenyl-utca) 100.

f Műsor 1914. április 12-én
Seherloek Holmes

Sorozat I. kép.
Reygate-I gyilkosság. 2 részben.

Seott detektív
Eg nag lopás története 3 részben. 

Ezenkívül még több sláger kép

1 Rendes helyárak.
1 Az tőadások kezdete : Hétköznapokon
1 déluán fél 7 és este fél 9 órakor. Va- 
1 sár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5,
? fél 7 és este tél 9 órakor.

07CU gyógyintézet miskolcz
ULLm TELEFONSZÁM 514.

Nipkurt és kiírttá? kMI

Az ünnepi előadások kezdete d u. 4 kor.

OLIMPIA
N?g Mozgószinház a Serház-itcán
(a Honved laktanya melleit.)

Müsúr 1914 április hó 12-én.
1. Japán táncok.
2. A szegény nagyapa.

.! 3. Durand k. a. jegyese.
4~6- Lóháton a hatálba.

7. Pali mint rabló.

Rendes helyárak.
Hétfőn uj ünnepi műsor

..KIRÁLY“
BIOSKOP A BUZATtRlN.

Műsor 1914. ápr. 12-én

A véres fogadó.
Dráma 7 felvonásban. 

Erősebb mint Protea, Zigomár, 
Fantomas és Scherloch Holmes.

Ezenkívül ■ szowzAclAs műsor.

Rendes helyárak. Rendes helyárak.

Az előadások kezdete hétköznapokon este 
6, ’/,9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 
d. u. fél 3, fél fi, 6 és este fél 9 órakor.

Fiók Oxlel i Forgóhíd. (Párisi I0s6-kés*lt6 mellett.)WE6EHER UTÓDA _

MINNICH MIKLÓS FEST, MOS, TISZTIT
Miskolc*, R&kóczl-utca 16. siám tsimiió «mMmai »«ívtftiK.
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Erdelies reformolt 
amisholczi tűzoltóságnál

Felemelik a tűzoltó fizetését. - lit őrtorony. Megérkeztek 
az avasi kilátó tervei. - Thury főparancsnok nyilatkozata

(A Reggel tudósítójától.) A 
miskolczi tűzoltóegyesület legkö­
zelebbi közgyűlésén számos érde­
kes és szociális szempontból is 

; fontos reformnak a terve kerül 
szőnyegre. A hivatásos tűzoltók 

, fizetésének a fölemelése, az őrto­
rony áthelyezése, az avasi kilá­
tótorony fölépitése és még sok

olyan gépezete van, amelynek a 
segítségével harminc pásodpercz 
alatt teljesen felállítható. — Ára 
tizennégyezer korona volt és a 
müncheni Magirus-cég készítette. 
Nagyon szép, modern munka. — 
Motorfecskendőt is akartunk be­
vásárolni, de nincs rá momentán 
szükségünk. Egyelőre ráérünk 
vele, mert a vízvezetéknek olyan

vizet
más javaslat fog a közgyűlés
tárgysorozatán szerepelni. Mind- erős nyomása van, hogy a 
ezek a javaslatok a miskolczi mostani fecskendőinkkel a 
tűzoltóságnak egy teljesen mo-j magasabb épületre is föl tudjuk

vinni. A tűzoltók fizetésének eme­
lésével kapcsolatban egy nagyon 
érdekes dologról kell megemlé­
keznem. Dr. Nagy Ferenc polgár- 
mester ur javaslatára a törvény- 
hatósági bizottság a fizetéses tűz­
oltókat fölvette a városi alkalma 
zottnk nyugdíjintézetébe. — Az

mo­
dem felszerelésű, gyors és nagy­
szabású tűzoltósággá való átszel - 
yezését célozzák.

A tűzoltók fizetése.

A rendes, fizetéses tűzoltók 
nak eddig Miskolczon igen cse 
kély, alig számbavehető fizetésük egyesületnek eddig is volt nyug­
vóit. Most nemrégiben mozgal-; díjalapja, igy azonban a tűzol- 
mat indítottak, hogy az egyesü- lók sokkal jobban járnak, mert 
let emelje föl a fizetésüket ugyan1 nagyobb nyugdíjt élveznek. — 
annyira, mint amekkora a rend- Miskolcz volt különben az or- 

; őőröké s egyúttal családi pótlé-: szágban az egyetlen város, ahol a 
! kot és lakbért is kértek. A pa- tűzoltóegyesületnek nyugdíjalap
ranesnokság nem zárkózik el a 
kérés elől és amennyiben az egye­
sületi pénztár engedi, szívesen se 

; gitenek a tűzoltók anyagi helyze­
tén. A fizetésemelés ügye szocia- 

: lis szempontból rendkívül fontos 
. s valószínű, hogy a tűzoltó-egye­
sület legközelebbi közgyűlésén

ja volt. Az alapot most természe­
tesen más célokra fogjuk fölhasz­
nálni és pedig együk részét, any- 
nyit, amennyi a régebbi alkalma­
zottak nyugdija után befizeten­
dő, azt befizetjük a városi alkal­
mazottak nyugdíjintézetének 
pénztárába, ez körülbelül tízezer

felel meg a tűzoltás céljainak. - • 
Régi tervünk már, hogy a Bükk 
egylet által az Avason építendő 
kilátótornyon helyezzük el a tűz­
oltó-őrtornyot is. Erre vonatko­
zólag megindultak az akciók, — 
eredményre azonban a mai napig 
még nem tudtunk jutni. Ma érke­
zett meg a kilátó-torony két épí­
tési tervezete, amiket a Hajós és 
Villányi műépitő céggel készít­
tettünk. — Az egyik tervezet Rá- 
kóczi-stilusban, a másik egy tel­
jesen modern, a mai vi­
szonyoknak megfelelő tornyot 
mutat be. — Mindakettő szerint 
azonban a tetején lenne a t űzöl tó- 
torony', ahonnan a város minden 
udvarába, jó messzelátóval pedig 
még a szobákba is be lehet látni. 
A középső részén lenne a Bükk. 
egylet múzeuma, míg az alsó ré­
szén kávéház, vendéglő és más 
hasonló üzletek lennének elhe­
lyezhetők. A kilátó toronyra már 
tízezer koronaegyütt van a Bükk 
egylet pénztárában s most a ter­
vekkel a városhoz fordulunk tá­
mogatásért. Hogy mennyibe ke­
rül egy ilyen torony megépítése, 
azt egyelőre nem tudom, mert a 
költségvetés még nincs kész. Úgy 
tudom, hogy a városnak van egy 
alapja, amely direkt vámssépité- 
si célokra lett alapítva.

Ennyit mondott Tury József 
főparancsnokhelyettes, a tűzoltó- 
egyesület tervbe vett ujiásairől. 
Az április rendes közgyűlés ered- 
ményeképen valószínűleg még 
sok más reformról -s megemlé­
cezhetünk.

Apollo
Nagy Mozgószinház 
(Weidlich-palota)

CZINHJÍZ.
: mán le is fogják tárgyalni, a tűz- j koronát tesz ki, a többit pedig az 
oltók megelégedésére. A mostani uj nagy géplétra árának a kifize- 
helyzetük nagyon szomorú és ne- i tűsére használjuk fel.

1 héz, fizetésükből csak alig és na- — Sok más érdekes reform is 
gyón neliezen tudják fentartam van tervbe véve. így az őrtorony 
családjukat,. de a parancsnokság 
tőle telhetőleg miudnet el fog kö­
vetni a közgyűlésen, hogy anya­
gi helyzetüket legalább némileg 
megjavítsák.

Színházi miisor;
délután: Tündérlak

Újabb reformok.

Tury József nyilatkozata.

A miskolczi tűzoltó egyesület 
valószínűleg április 19-én vagy 
2ti-ná tartja idei közgyűlését. — 
Ezen a közgyűlésen tárgyalják a 
reformjavaslatokat.

A Reggel munkatársa ma fel­
kérését Thury József tüzoltófő- 
ranesnok-helyettest, a ki refor­
mokról a következőket mondotta 
el:

— ‘Nemrégiben beszereztünk 
egy nagy géplétrát, amelyre már 
régóta óriási szükségünk lett vol­
na. a magas építkezések miatt. Á 
létra huszonnégy méter magas,

kérdése is igen aktuális lett már 
és a közgyűlés valószínűleg 
városi tanács elé fogja terjesztő 
ni az ügyet. A mostani őrtorony 
semmi képen sem felel meg céljai 
nak, mert olyan magas épületek 
kel van körülvéve, hogy alig lát 
ni onnan néhány lépésnyire is. 
Jobbról a Weidlich-palota tűzfa 
la, balról a Budapest-szálló hotii 
lokzata, a többi oldalak félő 
megint más épületek takarják e1 
a kilátást. Mikor nemrégiben ide 
genek jártak nálunk, mosolyog­
tuk az őrtornyon, mely a legna 
gyobb tűzfészek, a színház te te 
jón van, úgy, hogy ha a színház 
ban véletlenül tűz ütne ki, az őr 
az, aki nem tud megmenekülni 
Csináltattunk egy vasm'enekülő- 
létrát a torony falára, de még 
ezen is igén nehéz megmenekülni 
veszély esetén. Általában, irton 
dóm, a torohy egyáltalában nem

Vasárnap 
lányok,

Vasárnap: Szibill.
Hétfő délután ; Aranyeső.
Hétfő este: Mozikirály.

— Húsvéti előadások. A hús­
véti ünnepek alatt két-két elő­
adást tartanak a miskolczi Nem­
zeti Színházban. Első ünnepen, 
vasárnap délután Heltai Jenő ka 
cagtató vigjáték-ujdonsága, 
Tündérlaki lányok kerül színre, 
amely László Gyula rendezése 
mellett oly páratlan sikert ara­
tott, este a diadalmas Jakobi- 
operette, a Szibill megy, ezúttal 
hatodszor, a premier kitűnő sze­
replőivel. — Második ünnepen, 
hétfőn délután a nagy népszerű- 
ségü pompás operetté, az Arány- 
cső szerepel műsoron, este pedig 
a fülbemászó szenéjii Mozikirály 
dominál, amelyhez az idei sze 
zonban eddig tizenhét zsúfolt 
házat vonzott.

Műsor április 12-én
1. Nyitány.

2. Apolló híradó.
3 Polidor

mint szolga.
4—5
Újdonság. Újdonság.

A kis riporter.
Vígjáték 2 felvonásban.

6-7.
Amerikai szenzáció.

Harc a fenevadakkal.
(Döntsön a sors.)

Dsungel dráma 2 felvonásban

8. A vén skatulya.

Műsor ápr. 13. és 14.
1. Nyitány.

2. Spanyol Marokkó
3. Pali első szivarja.
4. Alfonz és az 

eltűnt nyakék.
7. • ■

Elsőrangú vezérkép.

9 vetélytáps.
Nagyszabású dráma 3 felv.

8. Kázmér 
a háremben.

Helyárak a rendesek.

Az előadások kezdete: Hétköz­
napokon: délután 6 és este fél 
9 órakor. Vasár- és ünnepnapo­
kon : délután fél 3, fél 5, fél 7 

és este fél 9 órákor.
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A Gazdakör ügyei
Az építi részvénytársaság ülése

(A Reggel tudósítójától.) A Ke 
reskedők és Gazdák Körének ház­
építő részvénytársasága ma dél­
után öt órakor tartotta harmadik 
évi rendes közgyűlését a Kör he­
lyiségében. A közgyűlésen edelé- 
nyi Koos Soma kir. tanácsos el­
nökölt, a jegyzőkönyvet pedig 
Kovács József dr., társulati 
ügyész vezette. A részvényesek 
igen szép számmal jelentek meg 
a közgyűlésen, amelyben tárgyal­
ták az igazgatóságnak az 1913. 
évi jelentését, úgyszintén 1913. 
évi mérlegét és a zárszámadása, 
továbbá a felügyelő bizottság je­
lentését. A jelentéseket a közgyű­
lés egyhangú lelkesedéssel vette 
tudomásul és a felmentvényt 
úgy az igazgatóságnak, valamint, 
a felügyelő bizottságnak meg­
adta.

Az igazgatósági jelentés be­
számolt az 1913. évben megkez­
dett körház építéséről,, amelynek 
számadásai azonban még nem ké 
szülhettek el, mert az építkezés 
csak 1914. évben nyert befejezést

A házépítő részvénytársaságot 
a körház építésével nagyon ne­
mes és komoly célok vezették.. 
Mindenekelőtt fontos szociális és 
kulturális feladatnak akartak 
szolgálni. Nem nyerészkedésről, 
van szó, haanem arról, hogy egy 
olyan impozáns és ma már szá­
mottevő társadalmi osztálynak, 
mint a milyen a kereskedők és 
gazdák társulata, méltó klubhá­
zat létesítsenek. A részvénytár­
saság a kitűzött célt el is érte: 
felépült a stílusos, modern, ké­
nyelmes és pazar berendezésű 
körhelyiség. A részvényeseknek 
is meghozaz gyümölcsét a befek­
tetett tőke, a kör tagjai szívesen 
áldoznak, mert a tagdijak ellené­
ben előnyöket is élveznek.

9 nyári szezon
Mikor a szintek visszajönnek

(A Reggel tudósítójától.) Nem 
sokára befejeződik a színházi sze 
zon> a színészek elmennek Eger- 
ÍK‘, nagy bútoros kocsik és tár­
szekerek szállítják ki az állomás­
ra a tarka díszleteket és a szín­
ház tájékán egyszerre mély, bo­
rú latos csönd lesz. Két hónapot 
töltenek majd a színészek Eger­
ben, azután egy hónapra sza­
badságra mennek és úgy térnek 
'issza, hogy megkezdjék a nyári 
szezont. Palágyi igazgató mesél­
hetett ma délután sakkozás köz- 
*1en a nyári szezonra félretett 
terveiről:

— Julius 24-én jövünk vissza

a nyári szezont megkezdeni. _ 
Egyelőre ma még természetesen 
nem sokat mondhatok róla. Mint 
általában minden nyáron, az 
idén is leginkább a könnyebb mű 
fajú darabok fogják uralni a 
színpadot. Az idei jobb bohóza­
tok és operettek sorra színre fog­
nak kerülni. Az operettek közül 
első sorban felemlítem ezeket: 
a Böském, az Éjfélkor, a Jenkei 
leány, amit Nagyváradon mu­
tattak be és azokat az operette­
ket, amik eddig a budpesti szín­
padokon még szinre fognak ke­
rülni. A bohózatok közül az igaz­
gató ur, az 555-ös számú rendőr, 
Egy karrier története. Ezeken az 
újdonságokon kiviil jönnek ter­
mészetesen még régebbi és az 
idén már lejátszott darabok is. A 
nyári szezon egy hónapig fog 
tartani s szepetmber elején már 
az uj társulat vonul he Egerbe 
megkezdeni az egyhónapos őszi 
szezont.

Palágyi Lajos igazgató szerint 
tehát sok kelletne s es téré van ki­
látás a nvári szezonban.

Azon kérelemmel van szeren­
csénk mindezt előterjeszteni, — 
hogy a vidéki malomipar szak- 
képzettségének nagy ügyére azt 
a meleg érdeklődést, a melyekkel 
a t. igazgatóság a központi tan­
folyamok szervezését és rendeeze 
sót oly elismerésre méltóan fel­
karolta, a vidékre is kiterjeszteni 
szíveskedjék.

biliben a biztató reménységben 
kérjük, hogy ily vidéki tan folya­
mot kisérletképen f. ó. július ha­
vában Miskolezon rendezni és 
megtartani szíveskedjék. E tekin 
tétben a legszívesebben ajánljuk 
tel Icgodaadóbb közreműködésül! 
két. Már most kijelentjük, hogy

I

HÍREK

világi tás, ki szolgálás,

Molnártanlolyamot
Miskolezra

A Kamara a technológiai ipar- 
múzeum

(A Reggel tudósítójától.) A 
kereskedelmi és iparkamara ne­
vében Radwány István kir. taná­
csos elnök és Sugár Ignácz dr. 
titkár az alábbi érdekes megke-; 
resést intézték a magyar kir, 
technológiai ipannuzeumhoz.

A molnár tanfolyamok iránt a 
vidéki molnárok körében élénk 
érdeklődés nyilvánul. Ezt azon­
ban kizárólag Budapesten tar­
tott szaktanfolyammal kielégi- 
teni nem lehet, mert hosszabb 
tartamú tanfolyamon való rész­
vétel pénzügyi és foglalkozási 
leküzdhetetlen nehézségekbe üt­
közik. Ennélfogva a Budapesti 
tanfolyamon csak kiváltságos. 
helyzetben levők vehetnek részt. 
Ennek súlyos következménye, 
hogy a szakképzettség forrásai­
tól a tanulni vágyók zöme el vau 
zárva, a mi malomiparunkra 
kétségtelenül igen hátrányos.

Ennélfogva érdekeltségünk kö­
rében az az eszme merült fel, — 
hogy malomipari tanfolyamok 
egyelőre rövidebb időtartammal, 
p. o. 10—12 napra terjedőleg, al­
kalmas vidéki gócpontokon is 
tartassanak.

Ilyen tanfolyamok a résztve­
vőkre jelentékenyebb költségek­
kel nem járnak. A fen tartás lé­
nyegesebb költségét az __ előadók 
tiszteletdija és útiköltsége ké­
pezne, mivel alkalmas tanerők, 
némi kivétellel, leginkább a szé­
kes fővárosban vannak. E költsé­
gek fedezését az államnak kell 
elvállalni, de nem lehetetlen, — 
hogy ha ily tanfolyamon vidé­
kén' sZerveztetnék, ennek költsé­
geihez a vidéki érdekeltség is 
hozzájárulna.

a helyi:
anyagi terheit készséggel vállal­
juk. Továbbá vett kedvező elha­
tározása esetén szívesen fogunk 
érdekeltségünk körében remél­
jük, sikeresen odahatni, hogy a 
tanfolyam érdekében anyagi ál­
dozatokat hozzanak. Továbbá szí 
vesén vállaljuk Borsod, Heves, 
Göinör, A bánj, Zemplén idegra- 
vitáJó vidékein a tanfolyam láto­
gatása érdekében szükséges agi- 
tációt.

Szives figyelmébe ajánljuk, a 
mit egyébként a malomipari ér­
dekeltség jelentékeny. (Miskolcz, 

i Edelénv, Putnok, Eger, Szerencs 
s egy sereg kisebb'-nagyobb gőz, 
benzin és vizimotoros modern fel­
szerelésű malom.)

Továbbá szives figyelmébe 
ajánljuk, hogy Miskolezon nagy­
szabású villamoserőátviteli telep, 
két jelentékenyebb gépggyár vau 
amely malomfelszerelésekkel és 
malomépitkezéssel állandóan fog 
la Iközik és e téren jóhirüek.

Végül azt is felemlítjük, hogy 
Miskolezon kir. iparfelügyelő is 
van, gjflamint m. kir. állami fém- 
ipari szakiskola, tennészetesen 
megfelelően szakképzett gépész­
mérnökökkel és művezetőkkel 

andóan gőzgép s motortanfo- 
I lyamokra) s ha kívánatos s le­
hetséges, úgy ez iskola helyisé­
geiben a tanfolyam megtartható, 
amire nézve szintén megtennék a 
szükséges lépéseket.

Véres zavargások
a len erparll kisajátítás miatt! 

A polgármester a tömeg közé lőtt
(A Reggel tudósítójától.) Zág-Í 

ráb mellett, Senico községben v,- 
res zavargások voltak ma a ten­
gerparti kisajátítások miatt. A. 
közs.g lakosai husv,t hétfőjére 
nagygyűlést hirdettek, amit azon 
ban nem engedélyeztek. A pol­
gárság a polgármester háza elé 
vonult és tüntetést rendezett el­
lene. A polgármester fel rántotta 
az ablakot és revolverből a tö­
meg közé lőtt, a golyó talált és 
egy ember véresen bukott ösz- 
sze. A feldühödött tömeg erre 
a polgármester lakásába hatolt es 
összetört ott mindent. A polgár- 
mester csak nehezen tudott, meg­
szabadulni a tömeg elől. Majd 
csendőrök érkeztek. A nép elekor 
már nagyon izgatott volt és el- ’ 
lenszegült. A csendőrök és a pol-. 
gárok között harc fejlődött ki. 
Több ember életveszélyesen meg­
sebesült.

— Hús vét. A holnap kezdődő 
hu,svét ma már előre küldte han­
gulatát s a nagyszombati levegő­
ben ünnepi áramlatok kavarog­
tak.. Ma nagy szertartások közt 
folyt, le a húsvéti ünnnepségek 
bevezetése. A szenteléseket Fur- 
mann István segédlelkész végez­
te, utána ünnepi misét Füstös 
Pál segédlelkész mondott. Dél­
után hat orakor feltámadási kor- 
menet volt, amit Zábráczky 
György esperesplébános végzett.

— Tizenhat tábornok nyuga 
lomba megy. Bécsi katonai kö­
rökből eredő hírek szerint a má­
jusi előléptetéseket megelőzve ti­
zenhat tábornok nyugalomba 
megy. A nyugdíjazások Ferenc 
Ferdinánd trónörökös kívánságá­
ra történnek.

Triesti általános biztosító társulat (As 
sicurazioni Generáli) Budapest, V., Do- 
rottya-utca 10. és 12. A Közgazdaság ro- 

1 vatában közöljük a Triesti általános biz- 
i tositó társulat (Assicurazioni Generáli)
I e legnagyobb, leggazdagabb és legré- 
1 gibb biztosító intézetünk mérlegének 
főbb adatait. Teljes mérleggel a társulat 

! mindenkinek, aki e célból hozzá fordul 
' a legnaglobb készséggel szolgál, Az in­

tézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, 
üveg és betörés elleni biztosításokat. —

1 Közvetít továbbá: jégbiztosításokat az 
Első Magyar jég- és viszontbiztosító r. 
t., baleset- és szavatossági biztosításo­
kat az Első o. általános baleset ellen 

! biztositó társaság, valamint kezességi és 
óvadékbiztositásokat, eltulájdonitás, lo­
pás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni 
biztosításokat a versenylovak, telivérek 
és egyébb értékesebb tenyész-állatok 
biztosítását, a Minerva általános bizto­
sitó részvénytársaság, valamint áru- és 
utipodgyászbíztositásokat az \ Európai 
áru- és podgyászbiztositó részvénytár­
saság számára. A miskolezi főügynök­
ség: Neumann Adolf.

— Merénylet híres szobrok (If­
ién.-Berlinből jelentik: Ma dél­
előtt a Siegesalle hires szobrai 
eilen merényletet követett el egy 
As tier nevű nyugalmazott, fran­
cia tanár. A német-gvülölótből 
fakadt merényletet későn vették 
észre, akkor, amidőn már igen 
sok szobornak " hiányzott, a keze, 
címere és disze. A tanáron az el­
mebaj jeleit konstatálták.

— Gyilkos testvér. Parisból je­
lentik: Lcnrige Henriette és Jú­
lia egy párisi ügyvéd előszobájá­
ban várakoztak. A két testvér 
időközben összeveszett. Henriette 
revolvert rántott és agyonlőtte 
testvérét. Letartóztatták.

— A „Vasárnapi Újság“ április 
12-iki húsvéti száma a szokottnál 
nagyobb terjedelemben, bő és 
rendkívül érdekes tartalommal 
jelent meg. Cimképét Mihály Lí­
via rajzolta, egy képsorozat Ybl 
Miklós nevezetesebb müveit mu­
tatja be, egy másik pompás ma­
gyar pásztor-típusokat, ábrázol, 
egy harmadik a. budapesti hely­
őrség változást örökíti meg. Mys- 
kovskv Ernő rajzai és cikke Rá­
kóczi nagysárósi várkastélyáról, 
Juszkó Béla pompás rajza meg­
annyi érdekesség, Szénirodalmi 
olvasmányok: Kaffka Margit nj 
regénye, Pékár Gyula novel­
lája, melyhez Márton Ferenc, ké­
szített finom rajzokat. Jakab 0.,
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Szász Menyhért és Bodor Aladár 
versei, Lagerlöf Zelnia regénye, 
Takács Sándor történelmi regé­
nye. Egyéb közel menyek: aktuá­
lis arcképek, képek a versed hon- 
védtüzérezred bevonulásáról s a 
rendes heti rovatok. Irodalom és 
művészet, sakk játék, stb. A „\ a- 
sárnapi Újság előfizetési ára ne­
gyedévre öt korona, a „Világkró­
nikáival együtt hat korona. -— 
Megrendelhető a Vasárnapi Új­
ság kiadóhivatalában (Budapest, 
IV. Egyetem-utca 4. szám.) — 
Ugyanitt megrendelhető a „ívé 
pes Néplap“ a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, félévre kér 
korona 40 fillér.

— Zenés villásreggeli. Holnap 
vasárnap délelőtt a G rand-szal- 
Ioda éttermében nagy villásreg-

Tiszu Kálmánné emléke Se . hogy ‘"■)0^Uh hdekít
™ 'süTeírven'. Fokozza az érdeklő- a MagyarISlÄiMlS: nya rt. Budapest, V. Zo.táa-a,.

kére indított miskolezi gyűjtés, 
amelynek eredményét Kun Uyu- 
Nyilvános köszönet. Azon gvüj- 
Nyilvános köszönet. Azon gyüj- 
la az alábbiakban nyugtázza. ■ - 
Nyilvános köszönet. Azon gyűj­
téshez, melyet a Budapesten sző-
indított még egy „Tisza Kálmán- zsef és fiai helybeli lesto cég, — 
né“ emlék-alapittnSny céljaira, - mely 1885. óta működik Miskol- 
uiabban a következő adakozók ezon. A közönség meggy ozodli 
•satlakoztak. Deichsel társaság tett e cég kitűnő munkájáról, 

»■vü itése A Reggel“ szerkesztő- mert ilyen epulet külső testese 
sége utján”32 K, Szvetlik Má- oly gondos, és körültekintő mun-
tv

adóul sikerült megnyerni Sala- m 
inon Victort Budapestről a bizto­
si tási tisztviselők országos szö­
vetségének a főtitkárát, ki elis­
mert hires szónok.
_Tüneményes gyorsasággal

festette a „Budapesti-szálloda 
utcai frontját a Veinberger Jo-

üzembe jött. Ajánlattal szolgál 
Általános kőszénbe

E.

kimutatás szólt 480 K-ról, s Így a

Buday Aladár cigányprímás és 
zenekara szolgáltatja. A villás

... f, "f'nííKKypÉ?' nin f>3f) K. M islcoícz, 
geh lesz cigányzenevei. Arzénét Verbfí(,./y.ntca. 1914. ápr. 11. Kun

Gyula.
— Háló-, ebédlő-, uriszoba be- 

veggelin a legpompásabb étele- muiezéseket vas- és rézbutorokat 
két és italokat szolgálják fel, igy túlzsúfolt raktár miatt rendkívül 
különösen, a hal-féle ételeket és 0lCsó árban árusít, hitelképes 
a poharas Salvato-sört. ; egyéneknek részletfizetésre Ro-

Miskolezi hölgyfodrász Műn- senberg Lajos bútoráruháza, — 
chenben. Gondos Sándor előkelő Széchenyi-utca 139. (Márkus- 
miskolczi hölgyfodrász egj'k se- ház) Tessék raktáromat vételkö- 
gédjét, Rácz Istvánt ma kiküldte telezettség nélkül megtekinteni. 
Münchenbe, hogy az uj, modern _ A magántisztviselők nagy­
ba i viseletét és a színes parókák gyűlése. A biztosítási és magan- 
készitését tanulmáyozza. Gondos tisztviselők vasarnap dein an 

.................   •• órakor

a uagvközöuség pártfogasat.
A cég irodája Széchenyi-utca 1
35. szám alatt van. 1

Szeplős, csúnya nőkön is azonnal se- 
git a világhírű Földes-féle Margit-cren, 
és szappan. Ezen teljesen ártalmatlan 
kozmetikai szerekről mindenütt a leg­
nagyobb elragadtatással nyilatkoznak a 
legmagasabb rangú körökben is. Az ar­
cot a legrövidebb idő alatt bársony si­
mává teszik, üde, ifin szint kölcsönöz-, 
nek s hatásuk állandó, tehát nem pilla­
natnyi szépséget idéznek elő. Margit- 
crém 1 K, Margit-szappan 70 fillér, Mar- 
git-pouder K 1.20. Kapható az összes 
gyógyszertárakban és drogua kereske, 
désekben, valamint az egyedüli készi- 

gu’tori Földes Kelemen gyógysze-

Husvétro
kliOnö uj és ó-borok
olcsó árban kaphatók
Ungerleldor Józsof né
megbízottjánál:

LeFkovics Mórnál
Szentpéteri-kapu 24. az. a.

I
Már 5 liter vételnél a bor 
a pincében kiválasztható

nne bty

v f ----------- tőnél: _
a Koronán megtartandó j résznél Aradon.

A Magyar Általános Kő-Sándor különben sajat készítésű nagyg>,ülése iránt igen nagy ér _____ „„
frizuráival részt fog venni az or- t]0]Jbdes mutatkozik. A miskol- szánbánya Részvénytársulat Mis 
szagos kolozsvári hajmunka kial- (,z; magántisztviselő egyesületek , , 
litáson. *

czi magántisztviselő egyesületen diósgyőri mészégetője
vezetőségei mindent elkövetnek, __________ ___ 1

Közgazdaság.

A Tricstl Általános Biztosító Tár­
sulat (Assicurazioni Generáli) folyó évi 
március 17-én tartott 82-ik rendes évi 
közgyűlésén terjesztették be az 1913. 
évi mérleget. Az előttünk fekvő jelen­
tésből látjuk, hogy az 1913 december 
31-én érvényben volt életbiztosítási tő­
keösszegek kor. 1,297,036,630 20 tettek 
ki és az év folyamán bevett dijak kor. 
56,381,050.47 rúgtak. Az életbiztosítási 
osztály diitartaléka kor. 22,566,540 30-rel 
kor. 398 114,196.97-rc emelkedett. Az

Enter kiállítás!
Ezennel értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy műhelyemben
Btelsrád-uica 1« izém alatt
saját késsliésti s a les«fiomabb kivitelű

lakberendezési kiállítást
rendezek e hó 12 13. napján. Megtekinthető reggel

8-tól este 6 óráig bármely időben.
A kiállítási tárgyak:

2 ebéd«! berendezés, ÄSS.“"“
Egy machagoni politúros és egy tölgyfa, megválaszt­
ható bármilyen színben.

2 modern hálószobi, mi,1 miZ pedig viugo®
(primavera) fából. ............... ._____

r„u világos csontszinü elsőrendű koayka beren- 
tgj elesés, zománcban kezelve, kék díszítéssel.

Ugyanezek a legjutinyosabb árban eladók. 
Felkérem a n. é. közönséget bútoraim megtekintésére. 

Tisztelettel

MENDLYLÁSZLÓ
épület- és műbútorasztalos.

A gondos háziasszony,
szerezni, va gv7 ha régi papi tinin javításra szó 
rúl, úgy forth Ho i bizaloinmt-1 27 év óta fenn- 
álió cégemhez. — Egy darab vételénél is gyár 
árat élvez és régi paplanjait csekély díjazás 

ellenében teljesen újjá alakítja

Braunffald Sándor Áruház»
Miskolc/., Széchenyi-utca 49. szám.

Hová, hová, kedves Baiátom ?
Megyek Glret|Bél* vegytisztító selyemfestő 

gyárába. Oly szépen, finoman és olcsón tisz­
tította ki a ruhámat

A mióta nála tisztittatok, a ruhámba a pecsét 
többé vissza nem jő. — Lakik a Setétkapu alatt 
Szervusz barátom SIRBTHT bárkinek ajánlom

H
Kellemes Ízűek,
Hűs szivásuak,
Az eg szségnek ártalmatlanok

a
a

ffBourbon
világhírű 
cigarettahüvelyek 
és cigarettapapírok.

«I jii elasztikus 
cipősarok

Kalapot
BerkovHs Ferenc kalap- ét 
urldlvat-Uz (etében vegyünk 
Miskolci, Síéchenyl-u. 62

Jó anyák gondoskodnak ar­
ról, hogy gyermekeik tápláló és 
Ízletes édestésztákat kapjanak va­
csorára. Kévés fáradsággal, olcsón, 
kitűnő édestésztákat készíthetünk 
dr. Oetker-féle puddingporokkal, 
melyek különbözők mint pl. : va­
nília, málna, citrom és csokoládé 
izekben kaphatók s a kicsinyek 
által ujjongó fogadtatásban ré­
szesülnek. Egy 15 filléres pud- 
dingpor csomagból V, liter tej, 
2 tojás és 5 dg cukor hoz áadá- 
sávaí kitűnő vacsora készíthető 
5-6 gyermek részére. Minthogy 
pedig a puddingokat gyümölcs­
ízzel, tejföl nélkül készítjük, ezen 
szerek iokozzák a jóizt valamint 
a tápértékét.

Egyedüli árusítás:
a m.hír. Wnlegessógi dohánytozsdében

Mlskoicx. Gr

figyelje 

I meg

(tartósságát

Könyvkötészeti munkákat .
csinos kivitelben koszit

Klein és Ludvig könyvkötészete



életbiztosittak osztalék-alapja 7.515,71b] 
kur. 11 fillért tesz ki. A tűzbiztosítás! I 
ágban, beleértve a tiiköriivcg biztosi- j 
lást, á díjbevétel kor. 19,357,541,835 biz-! 
tositási összeg után kor. 33,058,512.87 
volt miből kor. 11.771,428 47 viszont­
biztosításra fordittatott, úgy, hogy a 
tiszta díjbevétel kor. 21,287,084.40-rc rú­
gott és ez összegből kor. 15 425.174.22 
uiint díjtartalék minden tehertől menten 
jövő évre vitetett át. A jövő években 
esedékessé váló dijköelezvények össze­
ge kor. 160,198,898.15 — A betörésbiz- 
tositási dijágban a díjbevétel korona 
1 774 925 69-re rúgott, miből levonván a 
viszontbiztosítást, a tiszta díjbevétel ki­
tett 982,230,66 koronát. — A szállítmá­
nyozási ágban a díjbevétel kitett kor. 
7.340 807.26, mely a viszontbiztosítások 
levonása után kor. 3 362,470.05-re ru- 
re rúgott. Károkért a társaság 1913-ban 
kor. 50.202,042.11 és alapítása óta kői. 
! 163,020,163.67 fizetett ki. K kártérítési 
összegből hazánkra kor. 233.952,606.56 
esik. A nyereségtartalékok közül, me­
lyek összesen kor. 15.504,719.08-re rúg­
nak, különösen kiemelendők: az alap­
szabályszerinti nyereség-tartalék, mely 
kor. 7,971,112 52 tesz ki, az értékpapírok 
árfolyam ingadozására alakított tarta­
lék, mely az idei átutalással együtt kői. 
4.948,531.55-re rúgott, továbbá felemlí­
tendő a 160,000 koronára rugó kétes kö­
vetelések tartaléka és az ingatlan tarta­
lék, mely az idei átutalással korona 
.2,425,075.01 tesz ki. Részvényenként 720 
arany frank osztalék kerül kifizetésre A 
társaság összes tartalékjai és alapjai, a 
melyek az idei átutalások folytán kor. 
-134,367,388.47-ről kor. >156,949,184 97-re 
■emelkedtek, a következő elsőrangú ér­
tékekben vannak elhelyezve: 1. Ingatla­
nok és jelzálog követelések 105.861,710 
korona 28 fillér. — 2. Életbiztosítási köt­
vényekre adott kölcsönök 51,760,232.04 
korona — 3. Letétben helyezeti
értékpapírokra adott kölcsönök korona 
5 459,438.35. — 4. Értékpapírok korona 
237,342,355.22. — 5. Követelések államok 
uá! és tartományoknál 46,666,706.21 kor.

6 Tárcaváltók kor. 719,310.61. Kész­
pénz és az intézet követelései a hitele­
zők követeléseinek levonásával korona 
9,139,432.26. Összesen kor. 456,949,184 
97 fillér. Ezen értékekből 85 millió ko­
rona magyar értékekre esik. — A „Mi­
nerva általános biztositó részvénytársa­
ság Budapesten, — mely az Assicurati- 
on Generáli leányintézete, — cgyébb 
ágazatain kiviil foglalkozik a kezessé­
gi- és óvadék, valamint az eltulajdoní­
tás-, lopás-, hűtlen kezelés és sikkasztás 
elleni biztosítással, nemkülönben a ver­
senylovak, telivérek és más értékesebb 
tenyészállatok biztosításával, mely uj 
ágazatokat nevezett társaság vezette be 
hazánkban, valamint áru- és utipod-l 
gyász biztosításokat az Európai áru- és 
bodgyászbiztositó részvénytársaság szá­
mára.

Miskolci, 1914. április 12-__

9 jövő nemzedék
Misholcziah

a pesti szinészisholáhban
1A Reggel tudósítójától.) A gyerek- 

hori álmok tarka, csillogó kristálypalo- 
tájának, a színpadnak kedves, furcsa 
szinü népe egyre szaporodik, egyre no. j 
■á miskolczi fiatal szivek is ép úgy ra-! 
ionganak a színpadért, mint az ország' 
bármely városában, innen is ép úgy ra­
gadja el a színpad a maga bohém kaio- 
’’ált, mint Kassáról, Nagyváradról, vagy 
Debrecenből. Nyolcz fiatal miskolczi 
szív hódolt be az idén a színháznak, — 
nyolcán indultak el a messzi Pestre, — 
bogy kitanulják a világ egyik legfur-

AREOOEL

esább mesterségét, a szinészkedést. El-* került Szigligeti három darabja: ,,A vt- | 
indultak a vágyak, remények dúsan , lág ura“, Nőuralom" és a ,,Pünkösdi ki-' 
megrakott szénásszekerén s most tu-j rályság". Ezekben Czeglédy nagyon 
midve várják a jövőt. j szép sikereket aratott s háromszor egy-

Fenyő Ilonka, Kissházy Sári, Szabady! másután kapott nyiltszini tapsot. Ezé-. 
Vilma, Jávor Aladár, Juhász Pál, Miku- \ ken kiviil még a Velenczei kalmár, a 
vényi Attila és Sztankóczy István let- Oyurkovics leányok citnü darabban lé­
tek Tliália kispapja! s néhányukat a,J péti fel sikeresen. |
idén már az idén fölszentelik áldozópa- j Jávor Aladár drámai buuvivantnak 
pokka és miséző papnőkké, hogy az ol-' luisziil és jelenleg az Akadémia másod-' 
tál sulisé álljon, egyedül, üresen j éves növendéke Vizsgaelőadásokon a

t cnyő Ilonka a Rákosi Szidi színész- Oyurkovics leányok-ban az ezredest, r, 
iskolájának másodéves növendéké. Na-: Velencei kalmárban a marokkói fejcdel- 
:;5on szép, íiatal leány, akinek színészi met vitte sikerre és a Pillangó csata- 
körökben nagy jövőt jósolnak. A mis j ban Kes/ier-szercpébe ugrott be, a mit 
solezi közönség mar ismeri, néhány hét-j a publikum óriási tapsviharral honorált, 
tel ezelőtt itt is fellépett a Cigányprt-: Juhász Pál most végzi a Rákosi-isko- 
más egyik fő női szerepében és xsnfolt lát. A pesti lapok gyakran foglalkoztak 
ház tapsolta egész este. j a nevével, különösen „A molnár és gyer-

Kissházy Sári szintén a Rákosi-iskola meke“, meg a Nóra előadása alkalmá- 
] II. osztálya növendéke. Az intézet vizs-: val. Jövő évre az ungvári színtársulat 
■ gaeiőadásain minden szerepében nag> ] 
talentumról tett tanúságot, úgy drámá­
ban, mint operettben Gyönyörűen tán­
col és a hangja elsőrangú. Az idei vizs­
gaelőadásokon Bródy Sándor a „Tanító­
nő“ cimii Színművében azonkívül a 
Szulamith és a Cigányprímás cimii ope­
rettekben lép fel óriási sikerrel. Az 
elmúlt nyáron különben Miskolczon is 
vendégszerepeit, mikor a l.eányvásai 
ban Bessy szerepét kreálta.

Szabady Vilma a Rákosi-iskólának 
még csak c'sőosztályú növendéke.
Nyilvános \ izsga és már rendes előadá- kát szerepeltek s csak az idén lépett m
sokon még nem szerepelt, de talentumá­
nak biztos jelei már most is a legfénye­
sebben nyilvánulnak meg. Tanárai bizo­
nyosra veszik, hogy kittinő szubrett lesz 
belőle s a legszebb jövőt jósolják neki 

Czeglédy János tavaly végezte ei 
Miskolczon a felső kereskedelmi isko­
lát. Az idén a Szinészakadémia elsőéves 
növendéke, iellemszinésznek készül. — 
Legutóbb az akadémia vizsgaelőadásain 
a Szigligeti-jubileum alkalmával. szinre-

Előzeles
JePentés

Van szerencsém Miskolcz város és 
környéke vásárló közönségének szives 
tudomására hozni, hogy folyó 1914. évi
méjus eleién

FŰSZER, BEHEBE, 
BOR ÉS 9SVŰHVVIZ
kereskedésemet teljesen újonnan be­
rendezve és megnagyobbítva, a Grand- 
szállodával (Három rózsa) szembeni 
épületbe helyezem át. Tisztelettel

Haász
József

APRÓ
HIRDETÉSEI!

Egy 14 - 15 éves
mindenes leányka kerestetik. 
Cim a kiadóban.

(.'s nosiui bútorozott
külön bejáratú szoba, május 1-óre 
kiadó. Citn a kiadóhivatalban.

Szépen bútorozott szoba
(löszobával ó.i mind -n kényelem­
mel. rzonal kiadó Széchenyi utca
70. II cm. 10. sz. 263

hoz szerződött.
Mikovényi Attila vasgyári fiú, az Aka-' 

démia III. osztályát végzi s a jövő esz­
tendőre valószínűleg a budapesti Nem­
zeti Színházhoz szerződik Az idén is 
sokat szerepelt a Nemzeti Színház szín- 
padás. A Mr. Bobby, a Kölcsönkért- kas­
tély és az Egyszeri Királyfiban aratott 
sikéreket. Legközelebb a Nemzeti Szín­
ház uj slágerében, a Kicsinyekben ját- 
sza a férfi főszerepet.

Sztaukúczy István eddig festőművész 
volt, képei! a budapesti tárlatokon so-

pályájára. A Rákosi iskola énekes bon- 
viván növendéke s egy igen szépnek 
Ígérkező karrier kapujánál áll.

A miskoicziak mind a legelsők között 
vannak s kivétel nélkül az iskolák leg­
jobb növendékei közé tartoznak. — Gál 
Gyula, az Akadémia kitűnő tanára gyaK- 
van mondogatja:

— A miskoleziakkal nagyon meg va­
gyok elégedve, onnan mindig jó anyag 
kerül ki.

Jó karhan levő
női bicikli eladó Rákózzi-utca 22.

272
A tavaszi

saison női kalap újdonságai már 
megérkeztek, minden ka’ap átalakí­
tás 1 korona, Freireich Henrik 1 
Arany János utca 31. 252

Eladó jutányosán egy töW 
szintes ház, Rákóczy-a. 4. alatt. 
Értekezhetni 14—15—16.-** 
ugyanott. SU.

Jó karban lévő jégszekrényt 
veszek. Értesítést Cxeisler J6- 
zsef Hejőesaha eimre kérek. HE

Északnémet, jó bizonyitványok- 
kai rendelkező és helyben állás­
ban levő nő, aki hosszabb ideig­
tartózkodott Párisban, a délelőtti 
ti órákra alkalmazást keres, kísé­
rőnek és társalgónak. Aiáulato- 

_ kát Mártira, kisasszony jeligére
Ikér a kiadóhivatalba. 273.

Goltimann mór
órás és íkmrész Miskolci 
Szlres-ilea 19. szán alatt.
(Snaióki füszerilzlet mellett) 

Javít jótálló* mellett bármily «wkeet# 
Arákat - Hegy válaeték inb , táti­

ét ihr eszlAérábban.

a világhírű FÖLDES-féle

Margit- <
használata által arca 1 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek 
kedvenc szépítő szere, az egész vilá­
gon el van terjedve. Páratlan hatása 
szerencsés összeállításiban rejlik, a bőr 
azonnal felveszi és kiváló hatáa már 
pár óra alatt észlelhető Mivel a 
Marg<t-Crémet utánozzák és hami­
sítják, tessék eredeti védjegygyei lezárt 
dobozt elfogadni, mert csak ilyen 
készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget, — A Margit- 
Créme ártalmatlan, zsirtaían, vegy­
tiszta készítmény, amely a külföldön 

általános feltűnést keltett.
Ára 1 K. Margit-azappan 70 fillér, 
Margit-pouder K 1'20. - Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszeriára Aradon.
Kapható: Miskolczon; Baruch 
Gyula, K. Ráca lenő, Dr. Resofszky 
Emil gyógyszertárában, Szabó Béla 
drog., Fodor Dezső drog. Ózd on: 
Adam Lajos gyógyszertárában. Mező­
kövesden: Fa lesik Gábor gyógy­

szertárában.

*»>-
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E heti slágercikkem 1800 darab
Léghímzés, cslpkegallér egész finom, legújabb dlvalformlkban.

K-60, -80-, T- T50
Hót 1 alapformák rendkívül sikkes minden . Selyem maganköiú nyakkendő #n

legszebb színekben “«»*
lói szarvasbír keityu, sárga, szürke & .

barna színekben, pá ja K I.OU

Leány vagy fin szalmakalapok ,
Áriáit válae'iAkhfln K 1.50, 2.50, 4.—, »•

Férfi- és flu posztó kalapok, fess tavaszi.
formák K 3.—, 4.—, 5.—

lói fűző divat reform ^“nban.  bnon^ dnl- g 

Kalap virágok legszebb ™7b0en120 ^ 2 5C
1 oánulfürilhü norrvnn iylésesen varrva.

Férfi kemény kalap legújabb divat formák-
ban K 4. , 5., 0.

Pongyola mosó, delénböl, elegánsjabds^szep g _

«61 “Ines angol alj, jó 6,_

Leányka szövetruha igen nagy választékban

Léghímzés estpke gallér . an
most K —."0, - .60, I. 1.ÖU «61 m ”»*>•'■ 1.16

a levolcsóbbtól a legfinomabb kivitelben.

Flnöllöny tricotbót, tartós és csinos .
K 3. —, 3.50,

Gyermek matróz sapkák sötétkék-, krém e cn
és piros színekben K 1.50, 2.—, Z.OU Hói batlszt-zsebkendö, madeira gzéssel. l gg

Fia szöveiöitöny Rerorm HO« Húr nauray minden ázinben, -
kitűnő minőség K 2.

Férfl turisziaingei gyonyom se|yemKc^K0^lfel)>bb

Férfi fehéfingek kiünő minőségben, . on
Qroszlán-jegyfl K 3.—, 3.60,

Hői harisnya tiszta cérna anyagból, .A. R."
aranyjegygyel, párja K

FiU mosd öltöny matróz ablakban
dús választék, színekben K 4.-tól feljebb

$5

Rohn Herman
IS”~Sárnházsmiskolci,Széchcnyl-utca 111.__áruháza miskolci, Száchenyl-nlca 111, Sok pénzt takarít meg, ha 

nálam vásásol.

Báró Nopcsa Elekné uradalmi

• “ f alvatorsöre
kizárólag

Emődi István fűszer és csBmegehBFBS-
ketfésében kapható Kazinczy-utca 10.

(Főposta mellett.)
Teleffen 634. Telefon 634.

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem e n. é. közönséget,

lakásomat és kályharaktáramat 
Széchenyi-utca 7. szám alá

(a Pannónia és a Korona-szálloda közzé)

S3 helyeztem át.

Tisztelettel S Z ID U t II ]f LÉSZlÓ káljháetnesier.

■aea

j Csak 14 napig I iööü pír
1 l-ső rendű női bOXClpő párja 
* 5 korona 50 fillér.

Jó, tartós és olcsó
cipőket
Rubinstein Dezsőnél
Miskolcz, Zsotczai-kapu 2. sz. a. 

(Kubacslia-ház)

wehet.
Külön mérték szerinti osztály. 
Javítások gyorsan és pontosan 

csaközöltetnek.

Meghívó.
Folyó hó 29. és 80-án, szerdán és csütörtökön, délután 6 érikor 

I Korona-szálloda emeleti termében az Általános Gázlzzófény R.-T. 
elfiadónöje mlntafőzéssel kapcsolatos

előadást
tart a fázna* a háztartásban való célszerű felhasználásból.

Ezen előadásra van szerencsénk a n. ó. közönséget tisztelettel meghívni. 
Különösen felhívjuk a hölgyközönsóg figyelmét e fölötte tanulságos 

és hasznos előadásra, melyből minden háztartásban előnyösen alkalmaz­
ható tapasztalatokat meríthetnek.

Belépődíj nine?.
Miskolczi Légszeszgyár 

igazgatósága.

Msapénze?
Ä bútorokat
és mindenféle más tárgyakat

Friedman lend
újonnan megnyílt üzletében

Zsolczai-hapu 1B. sz. alatt,
a hol mindenféle használt tárgyak 
u m : bútorok, szoba, konyha 
és üzleti berendezések legmaga­
sabb áron vétetnek és legjuta- 

nyosabb álban eladatnak. 
Levélbeli vagy telefon hívásra 
házhoz megyek. TsIsfOQ 553.
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Miskolcz, 1914. április 12. A REGGEL

1
Miskolczi cégek, j

* *' szakmához tartoaó 
összes munkálato­

kat valamint gazdasági eszkö­
zök készítését és javítását pon­
tosan, gyorsan és mérsékelt áron 

készít
Fehér József

kocsikerékgyártó Miikoloz, Szelei-u. 2L

Épület- és bútorasztalos
munkákat legjutányosabb árom 

vállal és készít

Benkő György
asztalos mester Szentpéteri-h. 8. 

I (Május 1 tői Tetemvár 3.)
Kész munkák raktáron.

Varrógép, kerékpár, gramofon 
fegyver ós írógépekről ■■■■■

zálogcéőulát vesz
Javításokat szakszerűen eseközöl.

Schaffer műszerész
Széchsnyi-utea 92. (Gränfeld zálogház üdv.)

Sugár Marié
Miskei«, Buzatér 11.

Telefon 394. Telefon 394.
Ajánlja raktáron levő építési anyagokat 
az építkezési helyre szállítva, a legol­

csóbb áron.
Úgymint: I-a. fehér darabos mész, porf- 
landi és románcement, alabastrom és 
stukaturgipsz, stukatur nádfonat, vakolat! 
kőpor, valódi szegedi kubikos és házi­
talicskák, valódi aszfalt és kátrány tető- 
fedél lemezek, rabitz munkához szük­
séges anyagokat, valamint nedves falak­

hoz szükséges anyagokat.

Amerikai
gyorstalpaló
Friedman Sámuel

Szeles-utca 13.

Uj cipők, valamint ócska, 
teljesen kijavított cipők 

állandóan kaphatók.
Javítások gyorsan.

Talpalások 30 pere alatt készülnek.

Különféle bútorok,
valamint férfi és női divatcikkek

ölesé árban vásárolhatók
WALLENSTEINNÁL, - Arany 

János-u. 66. délután 2 órától, w.

SF
PANNÓNIA

NŐI FELÖLTŐ
DIVATHÁZ
Miskolci, Széchenyi­
ül« 48. szám alatt.
Tisztelettel értesíti a n. é. 

hölgyközönséget, hogy a 
rossz gazdasági viszonyok 
arra késztetik, hogy az 
árait már most, a fő­
szezon közepén tel­
jesen leszállítja és 

az alant fel­
sorolt cikkeket 
feltűnő olcsó 

árban áru­
sítja.

Színes angol costüm
selyem sers béléssel K 24*— 

Színes angol costüm,
tiszta selyem béléssel „ 30*— 

Sötétkék vagy fekete 
costüm tiszta selyem 
béléssel 34*—

Cotlén szövésű costüm
tiszta selyem béléssel „ 48*— 

Kockás szövésű (divat- 
kelme) costüm, tiszta 
selyem béléssel . . . „ 55*—

Divat ragián 80 cm.
hosszú, minden színben „ 20*— 

Angol ragián, divat-
szinekben...................... 24*—

Lüszter-köpeny, minden
színben...........................   13*50

Angol aljak, divat fazo­
nokban ....................... ... S*—

Divatos plüsse aljak . . „ 22*—
Gyermek-köpenyek

3 évestől 12 évesig „ 6*—
és feljebb.

1400 mosó pongyola db. „ 4*90
Telefon 561. Külön mértékosztály.

a világhírű FÖLDES-féle

LG IT-
.ME és

használata által arca 1 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek 
kedvenc szépítő szere, az egész vilá­
gon el van terjedve. Páratlan hatása 
szerencsés összeállításában rejlik, a bőr 
azonnal felvesz i és kiváló hatáa már 
pár óra alatt észlelhető. Mivel a 
Marglt-Crémet utánozzák és hami­
sítják, tessék eredeti védjegygyei lezárt 
dobozt elfogadni, mert csak ilyen 
készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget, — A Margit- 
Créme ártalmatlan, zsirtalan, vegy­
tiszta készítmény, amely a külföldön 

általános feltűnést keltett.
Árai K. Margit-szappan 70 fillér, 
Margit-pouder K V20. - Gyártja:

FÖLDES KELEMEN 
gyógyszertára Áradon.
Kapható: Miskolczon; Baruch 
Gyula, K. Rácz Jénő, Dr. Resofszky 
Emil gyógyszertárában, Szabó Béla 
drog., Fodor Dezső drog. Ózdon: 
Ádám Lajos gyógyszertárában. Mező­
kövesden : Falcaik Gábor gyógy­

szertárában.
I aaati um iiiinMirimwinyftMiiA

Miskolczi 
Polgári

Részvénytársaság
Széchenyi-utca, (Weidltch-udvar, I. era.)

Alaptőke {,5000.000 kér.

Pénzbetéteket átvesz kamatoz­
tatás céljából betétkönyvecskék­
re és folyószámlára.

Váltókölcsünöket leszámítol.
Jelzálogkölcsönöket ad házak» 

és földbirtokra.
Törlesztése« jelzálogkölcsönt 
nyújt 10-től 65 évig terjedő le­
fizetés mellett.

Előleg - kölcsönöket engedélye* 
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, 
vidéki pénzintézetek és ipar- 
vállalatok részvényeire és ezek­
nek megbízásból való átvéte­
lével és eladásával is foglalkozik.

Szelvényeket, külföldi pénzeket 
s kisorsolt értékpapírokat bevált,

Óvadékot deponál.
Finanszíroz kereskedelmi, ipari 

és gazdasági vállalatokat. 
Működése kiterjed továbbá az 
összes bankszerü üzletekre.

Riadó szobák.
Weisz Vilmos füszerkereskedő 
Széchenyi-utca 76. számú házá­
ban (a Borsodmegyei Takarék- 
pénztár mellett) a második eme 
létén több utcai hónapos szoba 

— esetleg az egész lakás is —

nagyon olcsón 
azonnal kiadó

Értekezni lehetSerház-utca 6. sz.a.
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Tisztelettel tudatom, hogy a nyolc év óta tulajdonomat 
képező, fióküzletemként vezetett

Mahr Károly
helybeli füszerkereskedő cégemet folyó Hó 15*éll megszün­
tetem, illetve ezen üzletemet a helyben, sajat nevem alatt
vezetett, a „fekete kutyához” Címzett

Weidlich Pál
cégű íőüzletembe olvasztom be.

Amidőn ezen alkalomból n. é. vásárló közönségemnek meg­
köszönöm a megszűnő cégem iránt tanúsított bizalmát, nagyon 
kérem, hogy azzal engem főüzletemben megtisztelni szíveskedjék.

Miskolcz, 1914. április 10-én. Kiváló tisztelettel

Weidlich Pál.

BÁTORFFY

Hz

ERENCZ
villanyerőre berendeze tt

kocsigyára
Miskolci, Ztolcai-kapu 25.

Saját ház. Alapittatott 1882.
rrrrrrrrrrr
Állandó raktár

saját gyártmányú közön­
séges és ruganyos

kocsikból,
legmodernebb és legtar­
tósabb kivitelben.

Elvállal:
minden e szakba vágó 
javításokat a legmérsé­
keltebb árban, úgyszintén

■ ■ j m* ■ ■ S áfa — f 21 W (C »> JSk F I Bt elkészítését, valamint használt carossériák javítását, fényezését és belső kárpito- 
11J fllllW"UilMiiCriCill zását, Ízléses és elsőrendű kivitelben. — Használt kocsik újakért becseróltetnek. 

Azon tiszteletteljes kérelemmel fordulok tehát a t. közönséghez, hogy iparvállalatom iránt eddig is tanúsított szives jóindulatát részemre 
jjj változatlanul fentartani és előforduló szükséglet esetén engem becses pártfogásában részesíteni kegyeskedjék. Kiváló tisztelettel

Bátorffy Ferenc.Lóvasalás saját felügyeletem alatt.

X

Klein és Ludvig, Miskolcz.


